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/. C. S. H.: Fiecare zi cîștigatâ pe șantier,
mai multe produse economiei naționale

* Interviului de față i-au premers 
mai multe convorbiri purtate pe un 
mare șantier al Hunedoarei: cea 
de-a IlI-a.etapă de dezvoltare a noii 
oțelării Martin, șantier deosebit de 
complex spre care își îndreaptă 
astăzi atenția atît constructorii, cit 
și siderurgiștii hunedoreni. în mij­
locul montorilor și sudorilor de aici, 
al zidarilor și electricienilor, din 
discuțiile cu ei sau din cele văzute, 
îți poți da perfect de bine seama 
de ritmurile înalte ce se realizează 
la toate loturile de lucrări. Se ma­
terializează astfel și pe acest șantier 
experiența acumulată pînă acum în 
organizarea și executartea unor lu­
crări mari și pretențioase de către 
colectivul întreprinderii de con­
strucții siderurgice din Hunedoara, 
colectiv călit la școala unor impor­
tante obiective siderurgice.

Cum generează astăzi această ex­
periență bogată noi și noi succese 
în munca constructorilor hunedo- 
reni, am aflat în continuare de la 
ing. FRANCISC FOLTICSKA, di­
rectorul general al întreprinderii 
dc construcții siderurgice din Hu­
nedoara, care ne-a prezentat în 
mod succint în cadrul convorbirii 
avute, cîteva din căile urmate de 
colectivul pe care îl conduce pen­
tru realizarea unei condiții esen­
țiale : accelerarea execuției lucrări­
lor, punerea în funcțiune la termen 
a obiectivelor.

— Am să încep cu oamenii, cu 
sutele de constructori și montori 
care punînd în valoare experiența 
dobîndită, au dovedit pe șantiere 
pricepere și spirit de inițiativă, ma­
terializate în anul trecut în obți­
nerea celor mai buni indicatori de 
plan, cantitativi și calitativi, de cînd 
activează întreprinderea noastră. 
Lăcătușul Traian Rusu, maistrul T. 
Malancea, instalatorul Vasile Gri- 
goruț, inginerii P. Cristescu, Aurel 
Dan, Viorel Doda, zidarii din bri­
gada Iui Ștefan Roșianu, dulgherii 
conduși de M. Suștar, electricienii 
Iui Cornel Stan sint cițiva dintre 
constructorii hunedoreni care prin 
munca lor avintată au contribuit 
din plin la succesele întreprinderii 
noastre.

Mai trebuie să subliniez aici rolul 
sesiunii tehnico-economice ținută la 
începutul anului, sesiune care a 
dezbătut cu competență principalele 
probleme ce ne stăteau în față. Pu­
nînd un accent deosebit pa diferi-

tele aspecte legate de pregătirea lu­
crărilor, concluziile sesiunii traduse 
în viață ulterior au avut ca rezul­
tat perfecționarea metodelor de or­
ganizare internă a lucrului, îmbu­
nătățirea ritmului de predare a 
proiectelor și evitarea fărâmițării 
acestora, întărirea colaborării din­
tre constructori și proiectanți în- 
cepînd din faza de elaborare a do­
cumentației.

— Chiar și un scurt popas pe 
cîteva din șantierele întreprin­
derii permite sa se observe gra­
dul de mecanizare a operațiilor, 
caracterul pronunțat industrial 
al lucrărilor. Credem că în acest 
domeniu sînt multe de spus.

— Fără îndoială că așa este. In­
tre extinderea industrializării lu­
crărilor pe de o parte și accelera­
rea execuției și obținerea de rit­
muri înalte pe de altă parte, există 
o strînsă legătură. De aici și preo-

cuparea întregului nostru colectiv 
pentru a merge cu hotărîre pe a- 
cest drum. Pentru exemplificare 
este necesar să mă refer la o serie 
de aspecte. La executarea terasa- 
mentelor cu front mic de lucru de 
pildă, au fost introduse tractoare 
cu cupă și lamă de buldozer, în lo-' 
cui excavatoarelor de mare capa­
citate care ar fi dat un randament 
necorespunzător. Manipulările de 
materiale în vrac s-au executat cu 
autodescărcătoare; Ia transportul 
cimentului am început să utilizăm 
autocisterna cu descărcare pneuma­
tică. De asemenea, trebuie subliniat 
că prin contactul permanent cu 
proiectanții s-a ajuns ca o parte 
importantă din elementele de beton 
armat — cu caracter repetat — să 

proiectate și executate ca ele-
TUDOR GHEORGHIU

■ Au mal primit „Steagul 
: roșu de întreprindere frun-
■ tași“ pe ramură :

= • Uzinele sodice 
Govora

: • Depoul C. F. R. 
L : Tîrgu Mureș
iL • întreprinderea 
Bk de prefabricate
M București
A S. M. T. ..23 

Wț® August“ regiu- 
//•/»/) nea Dobrogea

r • Trustul de ali­
mentație pu- 

tb.’ică „Carpați“ 
'uBrașov

v z

V

Hitm intens la semănat

orașului

f

?
i

cultură, 
semănat 
mazăre, 
totodată

IAȘI (coresp. R. 1.). Sosirea timpu­
lui călduros a creat condiții pentru 
începerea muncilor agricole de pri­
măvară și în regiunea Iași. Colecti­
viștii din Sîrbi, raionul Bîrlad bu­
năoară, fiind din timp pregătiți pen­
tru aceasta, au și însămînțat 40 
hectare cu mazăre, iar cei din Fălciu 
au executat această lucrare pe a- 
proape întreaga suprafață de 64 hec­
tare planificată cu aceeași 
Colectiviștii din Ivești, au 
pînă acum 50 hectare cu 
borceag și orz, efectuînd

(Continuare în pag. 3-a)

Gospodarii

I Acțiuni de vaccinare 
a populației

în cadrul acțiunii de lichidare a difie- 
riei în (ara noastră, de la 1 aprilie și pînă 
h sfîrșitul lunii iunie în întreaga țară se 
desfășoară o nouă vaccinare și revaccinare 
a populației între 6 luni și 18 ani. Vacci­
narea are loc la circumscripțiile sanitare 
teritoriale și în colectivități școlare și pre­
școlare. folosindu-se și vaccinuri asociate 
împotriva tetanosului și tusei convulsive.

In scopul eradicării tetanosului se des­
fășoară de asemenea, o largă acțiune de 
imunizare a populației din mediul rural, 
în anii 1962—1963 au fost vaccinați peste 
8 milioane de locuitori, iar anul acesta se 
continuă vaccinarea a încă aproape patru 
milioane de locuitori. Toate produsele fo­
losite pentru aceste imunizări sînt prepa­
rate de Institutul „Prof. dr. I. Cantacu- 
zino“ din Capitală. (Agerpres).

Caravană muzeistică
BACĂU (Agerpres). O caravană a mu­

zeului regional din Bacău a poposit în

arături pe alte aproape 100 hectare.

Cetățenii Constantei au luat cu­
noștință încă din vară de iniți­
ativa tovarășului Constantin Pri­
boi, vicepreședinte al comitetu­
lui executiv orășenesc, de a-și ți­
ne audiențele planificate la ser­
viciul de spațiu locativ. Inițiati­
va devenită de atunci metodă 
obișnuită de lucru are, după cum 
t-a dovedit și pe parcurs, multe 
avantaje. Aflîndu-se în incinta 
sediului unde oamenii și-au de­
pus cererile in legătură cu diferi­
te probleme de spafiu, acolo unde 
se află deci și actele și inspecto­
rii de teren cate au cercetat si­
tuațiile solicitanților, vicepreșe­
dintele poate da răspunsuri pe loc 
la problemele ridicate, chiar să rezolve unele cazuri.

Am asistat la primirea cetățenilor intr-o asemenea 
zi de audiente. Am venit tocmai cînd tov. Constantin 
Priboi stătea de vorbă cu Rușii Suliman, care îi se­
sizase faptul că spațiile de la adresele la care 

trimis nu corespundeau nevoilor familiei sale, 
râtul inspectorului de teren confirma de altfel 
lucru.

în același timp, delegatul unei instituții comunica 
•liberarea unul spațiu alcătuit din două camere. Vi­
cepreședintele l-a înmlnat pe loc adresa femeii să 
meargă să-l vadă.

Pentru Oheorghe Mihăiiescu, care are o singură ca­
meră și familia i s-a mărit, 1 s-a stabilit ziua și ora 
cînd să se facă verificarea.

Audiențe
ia fața
locului

a fost
Refe- 
acest

Acestea sint numai cîteva exem­
ple luate din acea zi de audiențe 
Ia fața locului.

De mare ajutor îi este vice­
președintelui un registru. Tova­
rășul Priboi își trece în el in or­
dine alfabetică numele tuturor 
persoanelor care vin în audien­
ță, adresa lor, locul de muncă și 
pricina pentru care au venit la 
sfat. Iar în cazul cînd e vorba 
de spațiu, se adaugă numărul ca­
merelor deținute, numărul de per­
soane și la ce spațiu are dreptul. 
Se uită în registru, la litera res­
pectivă și dacă găsește numele 
cetățeanului acolo nu-1 mai scrie 
încă o dată. Notează doar data 

cînd vine din nou în audientă pentru aceeași pro­
blemă.

Am consultat registrul. E o idee bună care ar putea 
fi folosită șl de alte sfaturi populare orășenești, ca și 
sistemul, bineînțeles, de a tine audientele la sediul 
serviciului de spațiu locativ. Multe nume din registru 
au peste ele o linie roșie. Asta înseamnă că sînt ca­
zuri rezolvate.

— Cînd se ivește o posibilitate, consultăm registrul 
și rezolvăm cazul care are situația cea mai grea, ne 
spune tovarășul vicepreședinte. Cînd nu avem posi­
bilități, spunem oamenilor acest lucru. Iar faptul 
că finem audiențele la spațiul locativ ne ajută mult 
și în ceea ce privește cunoașterea situațiilor care 
se cer rezolvate, ca și în privința operativității în 
rezolvarea lor.

MIHAI ALEXANDRU
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VA INFORMAM
comuna Mărgineni, unde a fost deschisă 
expoziția intitulată ,,Evoluția uneltelor de 
producție" în cadrul căreia au fost pre­
zentate panouri cu desene, material ar­
heologic rezultat din săpături și fotografii 
reprezentînd cele mai primitive unelte, a- 
parținînd epocilor pietrei cioplite, pietrei 
șlefuite, bronzului și fierului.

Concert festiv
BRAȘOV (coresp. R. 1,). — în cadrul 

manifestărilor prilejuite de cea de-a XV-a 
aniversare a Filarmonicii de stat „Gh. 
Dima“ aseară a avut loc în sala Teatrului 
de stat din localitate, un concert festiv 
prezentat cu concursul corului și al soliști­
lor Filarmonicii „George Enescu" din 
București. S-a interpretat în primă audi­
ție „Requiem" de G. Verdi, dirijor D. D. 
Botez, artist emerit. Soliști : Elena Andrei, 
Milca Nistor, Ion Piso și Marius Rintzler.

Dotarea depoului Caransebeș cu locomotive Diesel
CARANSEBEȘ (Agerpres). — Depoul C.F.R. Caransebeș a fost dotat recent 

cu primul grup de locomotive Diesel electrice romînești date în exploatare în cadrul 
regionalei C.F.R. Timișoara. Cu ajutorul acestora se remorchează trenuri directe de 
mărfuri pe linia Reșița—Turnu Severin. Introducerea transportului de mărfuri cu loco­
motive Diesel electrice permite feroviarilor de pe această rută să sporească tonajul pe 
tren cu 42 la sută, iar parcursul mediu, pe zi, cu 210 km.

Un nou tip de antenă
PITEȘTI (Agerpres). Un colectiv 

de radio-amatm din cadrul radio- 
clubului regional Argeș a construit 
și experimentat o antenă unică in 
tară. Noul tip de antenă direcțio­
nală permite dirijarea undelor her- 
țiene de emisie în direcțiile dorite. 
La construcția ei, radio-amatorii au 
folosit materiale din resurse locale. 
Aceasta este formată dintr-un pilon 
central și patru legături de cablu 
coaxial, și poate fi îndreptată după 
necesități, în toate direcțiile.

In satul lui moș Hiliță
IAȘI (coresp. R. I.). —- La căminul cul­

tural din satul Hilița, raionul Iași, a avut 
loc recent o manifestare cu totul deose­
bită. Formațiile artistice de aici și din 
celelalte sate ale comunei Costuleni au 
prezentat un program special consacrat lui 
moș Dumitru lliliță, cu prilejul împlinirii 
unui veac de existentă. Apoi, un grup de

DESPRE :
colectiviști din Covasna i-au urat lui moș 
Dumitru Hiliță încă mulți ani de viată, 
cti sănătate, dăruindu-i un frumos cadou 
din partea gospodăriei.

Sărbătoritul a mulțumit consătenilor și 
pentru manifestarea culturală ce i s-a făcut 
și le-a oferit o plăcută surpriză. S-a urcat 
pe ucenă și a cîntat la vioara sa, de care 
nu s-a despărțit niciodată, mai multe cin- 
tece populare.

G. Moiceanu pe locul 
în Turul Tunisiei

4

al 
lungul 

stepa de la Gafsa

Cea de-a 8-a etapă a turului ciclist 
Tunisiei S-a desfășurat ieri de-a 
șoselei care străbate 
pînă în portul Gabes, pe malul Meditera-
nei. A fost o etapă ultrarapidă. Primul a 
trecut linia de sosire belgianul Godefroot, 
pentru a treia oară învingător de etapă 
în această competiție. El a parcurs dis­
tanta de 152 kilometri în 21150'45”, cu o 
medie orară de peste 50 km. Gabriel 
Moiceanu, care a făcut din nou o cursă 
excelentă, a sosit al 7-lea, în același timp 
cu cîștigătorul, și a urcat pe locul 4 în

SEBEȘ — (coresp. R. I.) Folosind 
timpul prielnic, în multe gospodării 
colective din raionul Sebeș, s-a tre­
cut la executarea însămînțărilor de 
primăvară. Pînă acum s-au însă- 
mînțat aproape 300 de hectare cu 
diverse culturi. La gospodăria co­
lectivă din Vingard, au fost însă- 
mînțate 27 hectare. Un frumos suc­
ces au înregistrat colectiviștii din 
Gîrbova, care au terminat însămîn- 
țările din prima epocă.

★
BAIA MARE (coresp. R. 1.). In 

ultimii ani efectivele de animale ale 
gospodăriilor colective din regiunea 
Maramureș s-au ridicat, revenind la 
suta de hectare 28 de bovine, 57 de 
ovine, 20 de porci. Pentru a asigura 
producții sporite de carne și lapte, 
colectiviștii se preocupă să asigure 
o puternică bază furajeră. în aceste 
zile la gospodăriile colective din 
Moftinul Mare, Agriș, Domănești și 
altele s-au însămînțat cu trifoi în 
cultură ascunsă peste 1 000 hectare.

In total în această primăvară se 
vor însămînța cu plante pentru nu­
treț 30 000 de hectare. De asemenea, 
pe 31 000 de hectare se vor cultiva 
dovleci intercalați prin porumb.

Au îndeplinit 
planul trimestrial

în cadrul întrecerii socialiste pen­
tru îndeplinirea angajamentelor lua­
te în cinstea celei de-a XX-a aniver­
sări a eliberării patriei, și-au mal 
îndeplinit planul trimestrial:

• Minerii din toate ex­
ploatările de fier;

• Furnaliștii din întrea­
ga tară ,•

• Minerii din toate ex­
ploatările carbonifere.

O

TELEGRAMĂ

Tovarășului
ION GHEORGHE MAURER

Președintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Populare Romîne

Mult stimate tovarășe Maurer,
Vă mulțumesc călduros dumnea­

voastră, precum și Consiliului de 
Miniștri al Republicii Populare Ro- 
mîne, pentru felicitările adresate cu 
ocazia celei de-a 70-a aniversări a 
zilei mele de naștere. Adînc mișcat, 
am primit expresia prieteniei noas­
tre de nezdruncinat și a coeziunii 
noastre socialiste. Vă răspund căl­
duros la salutării* dumneavoastră 
frățești.

OTTO GROTEWOHL
Președintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Democrate Germane

clasamentul general individual. Tricoul 
lider al Turului continuă să fie purtat 
suedezul G. Petterson.

Premieră la teatrul 
„C. I. Nottara“

Duminică, Teatrul „C. I. Nottara“ din 
Capitală a prezentat în premieră în tain 
Magheru piesa „Este vinovată Corina ?” 
de Laurențiu Fulga. Regia spectacolului 
aparține lui Dinu Negream», decorurile și 
costumele lui Ion lpser. Din distribuție au 
făcut parte Liliana Tmnescu, Eugenia Bă- 
dulescu, Cristina Tacoi, Dorin Moga, Ro- 
dica Sanda Tuțuianu, George Constantin, 
Angela Chiuaru, Mircea Anghelescu si Na- 
tașa Nicolescu. (Agerpres).

Cum va fi vremea ?

frecvente
tura ușor variabilă. Minimele vor 
fi cuprinse între 0 Ia 10 grade, iar 
maximele între 10 și 20 dc grade.
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Cînd e vorba de buna gospo­
dărire și înfrumusețare a orașu­
lui lor, tîrgujienii răspund întot­
deauna cu însuflețire prin parti­
ciparea masivă la acțiunile iniția­
te de sfatul popular. Anul trecut 
au luat parte la lucrările gospo­
dărești mii și mii de cetățeni, 
efectuînd lucrări pentru care ar 
fi fost nevoie să se cheltuiască 
mijloace financiare care se 
ridică la mai bine de șapte 
milioane lei. Tovarășul Ion Vir- 
giliu, președintele comitetului 
executiv orășenesc, Tg. Jiu, ne 
spunea într-o discuție : „Luînd 
parte la pavarea și asfaltarea 
unei suprafețe de 29 000 metri pe 
străzile 14 Octombrie, Tudor Vla- 
dimirescu, bulevardul 1 Mai și 
altele, cetățenii care și-au dat 
concursul la lucrări au realizat 
economii în valoare de peste 
90 000 lei. Parcurile și zonele 
verzi ale orașului au crescut anul 
trecut în suprafață cu încă patru 
hectare și jumătate prin extinde­
rea scuarurilor. Amenajarea și 
îngrijirea spațiilor nou create 
ca și a celor existente a costat, 
mulțumită sprijinului cetățenilor, 
cu 329 000 lei mai puțin".

La Tg. Jiu, florile, yerdeațsț 
și-au întina stăpînirea în ultima 
vreme nu numai în parcuri și 
scuare, ci de-a lungul trotuare­
lor multor străzi și bulevarde. 
Răzoarele amenajate în timpul 
liber de cetățenii iubitori de fru­
mos totalizează o suprafață de a- 
proape 20 000 metri pătrați.

„Cu sprijinul cetățenilor, ne-a 
pus la curent tovarășul inginer 
Ion Gagiu, vicepreședinte al co­
mitetului executiv, au fost reali­
zate și alte obiective pe raza o- 
rașului Tg.-Jiu. S-a mărit capa­
citatea serei de flori a orașului 
cu încă 150 metri pătrați, s-au 
făcut umpluturi și nivelări la 
baza sportivă a orașului al căror 
volum se ridică la 7 000 m.c. de 
pămînt Pentru a crea un aspect 
cît mai plăcut străzilor și trotua­
relor din cartierele mărginașe, 
cetățenii au efectuat numeroase 
lucrări de curățire a rigolelor, 
trotuarelor, plantarea de flori în 
grădinițele din fața caselor etc. 
S-au evidențiat în aceste acțiuni 
deputați ca Florlca Hrean din

circumscripția orășenească 
17, Ion Brelea din circumscripția 
nr. 53, comitetele de stradă din 
circumscripțiile electorale 3, 54, 
55, 68, cetățeni ca Toma To- 
mescu, Bombonica Barbărasă, Ion 
Gh. Popescu, Maria V. Olaru, 
Vasile Jianu și mulți alții. Pen­
tru activitatea depusă și rezulta­
tele obținute, deputății, comite­
tele de stradă și cetățenii, parti- 
cipanți activi la întrecerea pa­
triotică, au fost popularizați la 
gazetele de stradă, la microfonul 
centrului de radioficare și în 
presa locală. Din partea comite­
tului executiv li s-au trimis scri­
sori de mulțumire pentru contri­
buția adusă la înfrumusețarea o- 
rașului".

Pe gospodarii de la Tîrgu Jiu 
timpul frumos i-a găsit bine pre­
gătiți și în acest an. Multe lu­
crări au fost făcute încă din 
toamnă, altele fiind puse doar la 
cale pentru a se desfășura mai 
organizat. Din toamnă au fost 
săpate gropi pentru arbori și ar­
buști ornamentali care la ora ac­
tuală sînt plantați în multe din 
scuarurile orașului. Au fost plan­
tate de asemenea împrejmuiri 
de gard viu din «înger. Recolta­
rea celor 13 000 puieți de liliac, 
sînger și măcieș (trandafir săi- 
batic) s-a făcut tot cu sprijinul 
cetățenilor. Cei 5 000 trandafiri 
altoiți în cursul iernii și, aflați in 
seră la forțat, așteaptă să le vină 
rîndul la plantat în grădinile 
orașului.

între lucrările puse la cale din 
toamnă și care acum încep să fie 
transpuse în fapte se numără a- 
mehajarea unor răzoare model. 
Cîteva asemenea răzoare au fost 
făcute apoi în fiecare circum­
scripție. Acum, cetățenii amena­
jează în toate părțile orașului a- 
semenea răzoare de toată fru­
musețea, iar cei din cartierul 1 
Mai se numără ca de obicei prin­
tre primii.

Pentru toate cîte s-au înfăp­
tuit pînă acum, în ziua de 30 
martie, într-un cadru festiv, ora­
șul Tg. Jiu a primit diploma de 
oraș fruntaș pe țară (locul II), 
în întrecerea patriotică.

ION BECHERU 
corespondentul „Romîniei libere"
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Pentru zilele de 
1, 2 și 3 aprilie 
se anunță următo­
rul timp probabil : 

i,Vreme schimbătoa- 
i i rc, eu cer temporar 

noros. Vor cădea 
ploi locale mai 

în vestul țării. Tempera-
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Cu echipele 
de control obștesc

Pictură pe ceramică
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Dacă o vel întreba pe munci­
toarea Niculina Gheorghiu de la 
fabrica „Fiola" ce face miercuri 
după-amiază, îți va răspunde de în­
dată că este ocupată cu treburi gos­
podărești. Nu este vorba însă de tre­
buri casnice, ci de o preocupare cu 
o sferă mult mai largă. împreună cu 
echipa de control obștesc din care 
face parte, Niculina Gheorghiu vizi­
tează unitățile comerciale din car­
tier și, prin propuneri prețioase, con­
tribuie la remedierea unor lipsuri 
care se mai întîlnesc în unele sec­
toare. Intr-adevăr, tot o treabă gos­
podărească este și asta. Căci pre­
zența activă la bunul mers al lucru­
rilor de interes comun a început să 
intre în conștiința oamenilor ca ceva 
care-1 privește personal șl se împle­
tește cu propria lor viață.

Toată această activitate care se 
desfășoară sub semnul unei disponi­
bilități generoase în timpul liber, 
după orele de muncă, reflectă în 
fond însăși participarea entuziastă a 
cetățenilor la gospodărirea bunurilor 
obștești. Totul cu dragoste și dragă 
inimă. Uneori oamenii aceștia ini­
moși și plini de pasiune îșl amînă 
alte treburi pentru a doua zi și por­
nesc, fără ca nimeni să-i oblige la 
aceasta să vadă cum este aprovizio­
nată unitatea Aprozar din cartier 
sau dacă vînzătorii de la Alimenta­
ra se poartă cuviincios cu publicul 
consumator.

Din îndemnul propriei lor con­
științe, el sînt niște antene sensibile 
care reprezintă însăși opinia noas­
tră publică, profund Interesată în 
rezolvarea pe plan local a atîtor șl 
atîtor acțiuni gospodărești. Gospo­
dina Ana Telescu are 67 de ani, dar 
ea nu pregetă să fie la datorie îm­
preună cu echipa de control obștesc 
în raidurile făcute prin unitățile co­
merciale. $1 nu merge numai așa, 
ca să se afle în treabă, ci prin pri­
ceperea ei este folositoare în toate 
controalele efectuate. Maria Voicu 
este asistentă medicală la spitalul 
„Carol Davila" și după ce-șl termină 
orele de serviciu, este gata să mear­
gă împreună cu 
chipa de control 
este nevoie.

Răspunderea
față de societate, față de tot ceea ce 
ne înconjoară, este un imbold care 
nu cunoaște Impedimente. Aceleași 
cuvinte bune se pot spune și des­
pre activitatea lui Ion Aralman, 
Gheorghe Bîrsan, Petre Ghencioiu 
de la direcția P.T.T.R. Telefoane, 
despre Dumitru Penea de la între­
prinderea de prospecțiuni șl labora­
toare și despre atîția alții.

Am văzut la treabă cîteva echipe 
de control obștesc din raionul 30 
Decembrie din Capitală, muncind cu 
dragoste și dedicîndu-și priceperea 
și energia pentru ca să se îmbună­
tățească lucrurile acolo unde ele 
mai șchioapătă încă. Cele 115 echipe 
formate din salariațl al 33 de între­
prinderi și instituții care cuprind 
aproape 600 de controlori obștești 
duc o activitate demnă de toată 
lauda, cu eficiență directă în rezol­
varea atîtor și atîtor probleme.

Intr-o zl, o echipă de control 
obștesc a constatat că unii vînzători 
din Piața Dorobanți nu se poartă 
cum se cuvine cu consumatorii. 
Chiar el au văzut la fața locului că 
vînzătorul Nlcolae Burtescu nu gos­
podărește cum trebuie marfa și răs­
punde în mod necuviincios celor ce 
vin să tîrgulască de aici. O altă 
echipă a constatat că Dumitru 
Toancă, șeful unității Aprozar nr. 30 
de pe Calea Grlvlțel, nu este un 
exemplu pentru lucrătorii în subor-

dine și are adesea o atitudine lipsită 
de reverență față de cei ce vin după 
cumpărături. Ba, mal mult, tole­
rează anumite nereguli care pro­
voacă nemulțumiri cetățenilor. Echi­
pa de control obștesc nu s-a limitat 
numai la constatări, ci a urmărit 
stăruitor mai departe să vadă în ce 
măsură organizațiile comerciale 
locale le-au rezolvat. Și 
lăsat pînă nu le-au găsit 
narea.

nu s-au 
soluțio-

r ?

■

tovarășii ei din e- 
obștesc acolo unde

aceasta voluntară

★
Pentru secția comercială

Iul popular raional 30 Decembrie, 
activitatea celor 115 echipe de con­
trol obștesc este un ajutor de preț 
în munca de control și de bună gos­
podărire a unităților de desfacere. 
Există aici în permanență o sinteză 
a propunerilor care izvorăsc din 
raidurile efectuate și se urmărește 
cu perseverență rezolvarea lor. La o 
ședință comună care a avut loc cu 
conducerea filialei Aprozar, s-a 
opinat să se organizeze mai multe 
expoziții cu vînzare și să se elimine 
mărfurile depreciate din rafturile 
magazinelor.

Planul comun de măsuri a inclus 
și încă multe alte propuneri făcute 
de echipele de control obștesc. Cu un 
alt prilej, s-a constatat că în unele 
unități pendinte de O.C.L. Textila II 
se înregistrează multe sesizări ale 
cumpărătorilor în legătură cu anu­
mite carențe în felul în care se face 
deservirea. Conducerea acestei orga­
nizații comerciale a primit în felul 
acesta ajutorul efectiv al echipelor 
de control obștesc șl pe baza propu­
nerilor făcute s-au .remediat multe 
din defecțiuni.

Alteori însă, unele organizații co­
merciale locale nu prețuiesc așa cum 
se cuvine acest ajutor atît de nece­
sar pentru munca lor. In unitățile 
de alimentație publică ale I.A.P.L. 
„Băneasa" (director Rada Pleșca) 
echipele de control obștesc au con­
statat anumite nereguli, dar condu­
cerea acestei organizații comerciale 
locale, pe lîngă faptul că nu rezolvă 
sesizările primite, nu-și găsește nici 
măcar timpul necesar să participe la 
ședințele ce se organizează cu echi­
pele de control obștesc. Și condu­
cerea I.A.P.L. „Kiselef" a dovedit 
ușurință în rezolvarea unor sesizări 
făcute de o echipă de control obștesc 
la restaurantul „1 Mai".

Cert este că, în marea lor,majori­
tate, organizațiile comerciale locale 
simt din plin ajutorul pe care-1 pri­
mesc prin intermediul controalelor 
obștești. Și nu numai că-1 simt, dar 
îl și valorifică ca atare, rezolvînd 
cu promptitudine sugestiile venite 
din masa cetățenilor. Socotim de 
șceea că buna experiență dobîndiță 
de secția comercială a Sfatului 
popular raional 30 Decembrie în 
activitatea ce o desfășoară de acti­
vare a echipelor de control obștesc 
trebuie să fie pilduitoare și pentru 
alte secții comerciale ale sfaturilor 
populare în atragerea unui număr 
cît mai larg de cetățeni la buna gos­
podărire a unităților comerciale.

D. TABACU

a Sfatu-
•?.

Dorina Cătănoiu din secția 
de pictură a cooperativei 
„Arta aplicată" din Bucu­
rești, decorează cu multă 
pricepere ceramica ce se 

realizează în unitate.
Foto | AGERPRES

Poșta juridică
NICOLAE BARBU, din comuna 

Otopeni — București, întreabă 
dacă întreținînd un copil, are 
dreptul a primi alocație de stat 
pentru acesta.

RĂSPUNS : Legea stabilește să se 
considere îndreptățiți a primi aloca­
ția de stat în aceleași condiții cu 
copiii născuți din căsătoria părinți­
lor șl copiii crescuți de familiile ce 
se încadrează în lege, dacă copiii 
le-au fost încredințați spre crește­
re și educare lor de către autorita­
tea tutelară, potrivit prevederilor 
din Codul familiei.

MARIA VEN din comuna Făget, 
regiunea Bacău, întreabă ce 
drepturi au femeile salariate 
pentru alăptarea copiilor ?

RĂSPUNS : Codul Muncii preve­
de că în afara repausului de odihnă 
și de masă, se vor acorda femeilor 
și pauze pentru alăptarea copiilor. 
Durata pauzelor și orele cînd ur­
mează a fi acordate se vor stabili 
prin regulamentul de ordine inte­
rioară elaborat de conducerea în­
treprinderii unde lucrați, fără a se 
putea depăși 3 ore între pauze și 
o jumătate de oră pentru alăptare. 
Durata acestor pauze se include în 
timpul normal de lucru, astfel că 
salariul rămîne neschimbat.
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DINAMO
Cuplajul echipelor bucureștene a 

dominat cu autoritate etapa de du­
minică a campionatului categoriei A 
de fotbal, poate cu o autoritate mai 
evidentă ca oricînd, întîlnlndu-se 
între ele formațiile situate pe pri­
mele patru locuri în clasamentul 
general, situație care nu ne amintim 
să se mai fi repetat vreodată. Inte­
resul în jurul acestui cuplaj a fost 
deosebit de mare și credem că nu a 
surprins pe nimeni vederea unul 
6tadion arhiplin de parcă ne-am fi 
aflat la un meci internațional. Și 
pentru ca decorul să fie și mai plă­
cut cuplajul s-a bucurat de o vreme 
ideală pentru fotbal. Un singur lu­
cru a făcut notă discordantă și a- 
cest lucru a fost, din păcate, esen­
țial : calitatea fotbalului practicat 
de cele patru formații nu s-a situat 
la nivelul așteptat, în nici un caz la 
nivelul unor formații fruntașe ale 
categoriei. Să consemnăm, pentru 
început, rezultatele tehnice ale cu­
plajului bucureștean : Steaua — Ra­
pid 0—2j Progresul — Dinamo 
București 0—2, Deci două scoruri 
identice.

Beneficiari al etapei de duminică 
Jtot dlnamoviștil bucureșteni care

PREMIERA LA TIMIȘOARA. A- 
seară la Opera de stat a avut loc 
premiera baletului „în calea trăz- 
netului" de Kara-Karaeev. Condu­
cerea muzicală a aparținut lui Mi­
hail Beleavscenco-Popeseu. Noul 
spectacol a fost pus în scenă sub 
îndrumarea maestre! de balet Ga­
briela Taub din Cluj.

EXPOZIȚIE LA IAȘI. La Palatul 
culturii s-a deschis o expoziție a 
artiștilor plastici amatori din oraș 
Sînt expuse aproape 130 de lucrări 
realizate de feroviari, constructori, 
lucrători de la fabrica de prelucrare 
a maselor plastice, de la întreprin­
derea regională de electricitate și 
studențl — reprezentînd portrete de 
muncitori 
munca din fabrici, uzine, de pe șan­
tierele de construcții din 
localități ale țării.

TEATRUL MUZICAL DIN GA­
LAȚI a prezentat duminică în pre­
mieră opera comică în trei acte „Don 
Pasquale". Conducerea muzicală șl 
scenografia sînt semnate de Emil Fa- 
nea și respectiv Claudia Fanea, iar 
direcția de scenă de Panait Victor 
Cottescu.

CREȘTE NUMĂRUL DE CITI­
TORI. Biblioteca din comuna Ber­
thelot, raionul Hațeg, desfășoară, o 
activitate intensă pentru populariza­
rea cărții. în momentul de față ma­
joritatea colectiviștilor din comună 
împrumută și citesc cărți de la bi­
bliotecă. Datorită acțiunilor între­
prinse pentru dezvoltarea fondului 
de cărți și popularizarea lor, în ul­
timii 2 ani, numărul cititorilor din 
regiunea Hunedoara a crescut cu 
circa 40 000. La această cifră se a- 
daugă numărul cititorilor de la bi­
bliotecile cluburilor și ale între­
prinderilor.

fruntași, aspecte din

diferite

Vîndtoru - Paulet
Publicul bucureștean 

revede, după un inter­
val de aproape 7 ani, 
lucrările lui Gh. Vînă- 
toru ; de asemenea, are 
prilejul să urmărească 
evoluția artistică a pic­
torului C. Pauleț. Expo­
ziția lui Gh. Vînătoru 
dovedește, încă o dată, 
autenticul lui tempera­
ment de pictor. Forța 
culorii, a- materiei, ex- 
primînd cu plinătate 
intensitatea experienței 
de viață, a emoțiilor în 
fața naturii, se trans­
mite privitorului ca o 
contagiune de energie. 
Peisaje numeroase, flori, 
cîteva portrete, cîteva 
schițe de compoziție 
sînt izvorîte din obser­
vația realului, dintr-o 
observație exercitată 
cu o privire ascuțită și 
ajunsă în miezul su­
biectului înfățișat. Te 
izbește autenticitatea 
noilor vederi orădene, 
d’e pildă, a căror ase­
mănare cu modelul își 
recomandă originea, 
fără să aibă însă nimic 
fotografic, O compozi­
ție ca „Don Ouijotte", 
în care elementele po­
vestirii șl ale evocării 
apar îmbrăcate într-un 
țesut cu străluciri fee­
rice, natura statică cu 
florile pe un fond de 
peisaj, cu ecouri adînc 
prelungite, peisajul de 
pădure al cărui subiect

principal pare a fl ex­
plozia de lumină din 
planul al doilea, dar și 
cele cîteva schițe —• 
proiecte pentru lucrări 
de pictură monumen­
tală — vorbesc despre 
darul pictorului de a 
„transfigura" viața, fără 
a se îndepărta de ea. 
Mijloacele folosite în 
vederea acestui scop, 
Vînătoru le găsește a- 
tît în alcătuirea com­
pozițională a imaginii

Prin sălile
de expoziții

cit și In elementele ei 
materiale propriu-zise : 
pastă, culoare. El obți­
ne efecte similare, indi­
ferent dacă recurge la 
game coloristice puter­
nice sau la game so­
bre, discrete, ca în 
„Stradă în București, 
iarna". Ceea ce ar tre­
bui să atragă atenția 
pictorului ar fi ca des­
fășurarea amplă și bo­
gată a fanteziei să nu 
se facă în dauna unită­
ții de conținut a ima­
ginii.

O coincidență instruc­
tivă, prin contrastul pe

ÎN TÎL NIH I
— Vă rugăm poftiți în sală, la căldură... 

Sau poate doriți să vizitați și colțul acesta. 
Poate vă vine rîndul și dumneavoastră.

— Vine, vine sigur.
— Dar dv. de la ce întreprindere sîn- 

teți P
— De la I.T.B., depoul „Iile Pintllie".
— Noi de la poligrafie. De la „13 De­

cembrie",
— Poftiți tn sală, tovarăși. Sau poate do­

riți să vizitați colțul acesta.
Colțul la care invită oaspeții tovarășa 

Maria Găitan, metodistă a Casei raionale 
de cultură, este de fapt o frumoasă expo­
ziție de fotografii și desene reprezentînd 
chipurile unor fruntași in producție de la 
„Galenica “ și „Fiola", fabrici de medica­
mente din raion. De altfel, astăzi, aici, în 
sala de festivități a sindicatului Academiei 
H.P.R., se intilnesc chiar fruntașii acestor 
două1 fabrici. Cei de la I.T.B.. de la Teh­
nica textilă, de la Întreprinderea de pani-

flcație Herăstrău, și de la alte întreprin­
deri din raion sînt Invitații primilor. Cî­
teva garoafe dau expoziției un aer șl mai 
sărbătoresc.

— Desenele pe care le vedeți aparțin lui 
Cik Damadian care a răspuns cu multă 
bunăvoință solicitării noastre, iar fotogra­
fiile sînt realizate de cercul de amatori 
al casei raionale, ne spune metodistă.

— Si expoziția de medicamente ?
— Cu ajutorul celor două întreprinderi.
Întîlnirea propriu-zisă este deschisă de 

directorul casei de cultură, tov. Reisenauer 
care dă cuvîntul, pe rînd, farmacistei Eli- 
sabeta Plezneanu, șefă de sector la „Ga- 
lenica" și inginerului Gh. Croitorii, de la 
„Fiola". Ei prezintă scurte dări de seamă 
asupra activității celor două întreprinderi. 
Simt nevoia și unul și altul să înceapă cu 
un mic istoric.

— Pînă la naționalizare, întreprinderea 
noastră se prezenta sub forma unor mici

Imaginile 
talentați,

care-1 oferă 
unor artiști 
dar de tip diferit, este 
alăturarea expoziției lui 
Vînătoru de cea a lui 
Constantin Pauleț. La 
acesta, predomină, spre 
deosebire de Vînătoru, 
preocuparea pentru con­
turarea precisă a for­
melor din natură. Pic­
tura lui Pauleț se arată 
limpede ca o artă ce 
tinde spre monumen­
tal. Nu ar exista nici 
o piedică pentru ca o 
lucrare ca „Șantier la 
Dunăre" sau „Șantier 
naval", ori un portret 
compozițional ca „Tî- 
nără la malul mării"

■ să împodobească evo­
cator zidul unei arhi­
tecturi sau un vast in­
terior de edificiu. Sin­
teza clară a formelor, 
expresivitatea armoni­
oasă, resimțită la di­
mensiuni mari, o logică 
strictă a compoziției și 
ritmarea ei calmă, ma­
iestuoasă, contribuie la 
impresia unei destinații 
de acest fel. Poate că, 
în lumina unei aseme­
nea situări în spațiul 
arhitectonic, ar fi de 
meditat asupra tonali­
tăților unora dintre ta­
blourile expuse.

AMELIA PAVEL
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19 — 21 ; Melodia (12.06.88), orele : 
10 — 12 — 14,30 — 16,45 — 19 — 
21 ; Modern (23.71.01), orele : 10 — 12
— 15 — 17 — 19 — 21 ; Cele trei 
lumi ale Iui Gulliver : Carpați (tel. 
13.92.72), orele : 10 — 12 — 14 — 16
— 18,15 — 20,30 ; Festival (15.63.84), 
orele : 9,45 — 12 — 14,15 — 16,30 — 
18,45 — 21 ; Feroviar (16.22.73), orele : 
10 — 12 — 14 — 16 — 18,15 — 20,30; 
Lovitura de pedeapsă : Capitol (tel. 
16.29.17), orele : 9,30 — 11,45 — 14 — 
16,15 — 18,45 — 21 ; înfrățirea între 
popoare (17.31.64), orele : 15,45 — 18
— 20,15 ; Grivița (17.08.58), orele : 10 8
— 12 — 16 — 18,15 — 20,30 ; Volga 8 
(11.91.26), orele : 10 — 12 — 14.15 — " 
16,30 — 18,45 — 21 ; Domnișoara... 
Barbă-albastră s Victoria (16.28.79), 
orele : 9,45 — 12 — 14,15 — 16,30 — 
18,45 — 21 ; Arta (21.31.86), orele : 
10 — 12,15 — 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Luceafărul (23.91.00), orele : 15 — 17

■A
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laboratoare particulare romînești și străine, 
tn care nu se făcea controlul medicamen­
telor, obiect de speculă — spune farmacista 
de la „Galenica"...

— Aici, a fost doar un depozit de amba­
lat medicamente din străinătate, spune la 
rîndul său tov. Croitoru. Azi, întreprinderea 
noastră fabrică 180 de sortimente după teh­
nologii moderne, cu mașini automate.

Ambii înfățișează rezultatele în îndepli­
nirea cifrelor de plan. L-au depășit și unii și 
ceilalți. Se opresc, cu deosebire la indicii de 
calitate și la problema folosirii tehnicii avan, 
sate, dună cum ambii arată în cifre creșterea 
veniturilor salariaților în 1963, raportată la 
1962 (exprimată atît în salariile medii cil și 
în diversele forme pe care le ia salariul so- 
cial). Si citează și numărul de contracte . 
încheiate de salariațl cu comerțul de stat 
pentru cumpărături în rate șl biletele pen­
tru stațiuni bglneo-climaterice, se vorbește 
și de grupul social și de altele. Un loc de 
seamă îl ocupă în cuvîntul lor lauda adusă 
fruntașelor care sînt nominalizate (Con­
stanța Rizescu, Elena Femoanu, Angela 
Ghimpușan, Angela Văduva, Dorina Lu- 
poviol, ș.a.m.d.) și... aplaudata. Acestea a- 
sistă, în sală, îmbuiorate, fericite de cins­
tire, aruneînd cîte o privire discretă asupra 
insignei de „Fruntaș în întrecerea socia­
listă" care le strălucește pe piept. Sînt in-. 
vitate și ele să ia cuvîntul.

— Marca medicamentului romînesc, ne­
cunoscută pînă nu de mult, devine pe zi ce 
trece cunoscută și mai apreciată. Crește 
mereu încrederea în el și asta ne bucură, 
dar ne șl obligă mult. Să muncim în așa 
fel îneît în cinstea celei de-a XX-a aniver­
sări a Eliberării să obținem succese și mai 
mari ■— încheie în aplauzele asistenței In­
ginerul Croitoru.

A urmat <in program artistic oferit de 
Casa raionali de cultură, cu ajutorul artiș­
tilor amatori de la 1PROCHIM șl MIA, 
program plăcut, dar care ne amintește pe 
alocuri că este de datoria casei raionale să 
vegheze mal mult asupra textelor șl ținutei 
colectivelor ce se produo sub egida el.

In rezumat: o întîlnire Interesantă șl In­
structivă, la care ne-a încercat un singur 
regret, anume acela că nu i-am auzit pe 
fruntași. Sau să-l fi văzut măcar dansînd.

MtNZTJ RADIAN
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■fwarui iso.ai.uu), oreie : m — u ? 
19 — 21 ; Dezrădăcinați! : Centra) , 

’ *1 — 12.30 — »
20;80 ; Tudor |

— | 
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(14.12.24), orele : 10,30
14,30 — 16,30 — 18,30 — . ____
(ambele serii) : Lumina (16.33.35), ore­
le : 10—13 în continuare, 16,15 — 19,30; 
Totul rămîne oamenilor : Union (tel.

18,15 — 20,30 ; 
i - 18,15

ra — Aventurile unei prichinduțe — 
în lumea păpușilor — Up loc la soare, 
ora 10. Renul alb, orele : 11,30 — 14,30
— 16.30 - 18,30 - 20,30 : Doina (tel. 
16.35.38) , împărăția oglinzilor strîmbe
— Vreau să știu tot nr. 24 — Mingea 
de fotbal : Timpuri noi (15.61.10), ore- 
le : 10—17 în continuare, 19—21 ; Un 8 
surîș în plină vară : Giulaști (17.55.46), | 
orele : 10 — 12 — 14 — 16 — 18,15 8
— 20,15 ; Excelsior (18.49.04), orele : |

ÎNCHEIEREA celui DE-AL 6-LEA festival 
REPUBLICAN AL ȘCOLILOR Șl INSTITUTELOR DE ARTĂ
S-a încheiat cel de-al 6-lea Fes­

tival republican al școlilor și insti­
tutelor de artă organizat de Minis­
terul învățămîntulul.

La sfîrșltul celor 7 zile de trecere 
în revistă, aproximativ 400 elevi șl 
studențl care au obținut cele mal 
bune rezultate, au fost distinși cu 
diplome de onoare șl numeroase 
premii.

Luni seara, în sala Teatrului de 
Operă șl Balet a avut loc spectacolul

de închidere a actualei ediții a fes­
tivalului.

Prima parte a spectacolului a fost 
susținută de soliști instrumentiști ai 
școlilor de 8 ani și medii de muzi­
că, ai Conservatorului „Gh. Dima" 
din Cluj, de elevi ai școlilor de co­
regrafie care au prezentat selecțiuni 
de balet în cea de a doua parte 
și-au dat concursul studenții con­
servatoarelor din centrele universi­
tare București, Iași și Cluj.

12 — 14,15 — 16,30 — 18,45 — 8 
Drumul sării (14.10.37), orele : 
— 17,45 — 20; Doamna Tu 
Cultural (16.25.39), orele : 16 — 

Dacia (tel. 
orele : 9,45 — 12 — 14,15 — 
18,45 — 21 ; Colentina (tel.
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(23.17.50), orele : 16 — 18,45 8

• Etapa de duminică a campionatului categoriei A de 
fotbal, a treia de la începerea returului, a favorizat de­
tașarea in fruntea clasamentului a echipei Dlnamo Bucu­
rești, care șl-a consolidat șl mal mult poziția de lideră a 
competiției.

• Termlnînd la egalitate cu Știința Timișoara, echipa 
Steagul roșu a pierdut al optulea punct pe teren propriu, 
In cele opt partide susținute pînă acum.

• In etapa de duminică au fost înscrise 19 goluri, 
a]unglndu-se, astfel, la un total de 319 goluri Înscrise în 
cele 18 etape de campionat.

BUCUREȘTI S-A DETAȘAT
•-au detașat în fruntea clasamentu­
lui, avînd acum un avans de patru 
puncta asupra echipei Progresul, 
avans care le va permite să aborde­
ze cu mai mult calm viitoarele par­
tide de campionat, Dinamo a obținut 
duminică a patra victorie consecu­
tivă înscriind opt goluri și primind 
doar unul singur, în partida cu 
Știința Cluj, performanță care se 
cuvine a fi subliniată. Confruntarea. 
dintre Dinamb și Progresul a fost, 
din punct de vedere tehnic, superi­
oară partidei dintre Rapid și Stea­
ua, dar a păcătuit prih lipsă de di­
namism ceea ce a făcut ca mulți 
dintre spectatori să 
amintire mai plăcută 
chiderea" cuplajului.

Dinamo București 
plus de valoare față de partida cu 
Știința Cluj, mai evident în a doua 
repriză cînd, de altfel, și-a asigurat 
și victoria. în prima repriză dina­
moviștii au acționat cu multă pru­
dență lăsînd impresia că pentru ei> 
este foarte bun și un rezultat de 
egalitate. în consecință Dinamo nu 
s-a avîntat cu prea mult curaj în 
acțiunile ofensive preferind jocul la

păstreze o 
despre „des-

a marcat un

mijlocul terenului, acolo unde peri­
colul pentru propria poartă era re­
dus aproape la zero. Așa se și ex­
plică faptul că într-o repriză întrea­
gă dlnamoviștil nu au șutat decît o 
singură dată pe spațiul porții, prin 
Frățilă abia în minutul 38. în a doua 
parte a întîlnirii însă, atunci cînd 
dinamoviștii s-au convins că linia.de 
atac a echipei Progresul nu are su­
ficientă forță de pătrundere spre 
poarta lui Datcu, protejată de o 
apărare sigură, au părăsit sistemul 
defensiv, l-au împins pe Nunweil- 
ler IV înainte,, creîndu-și în acest 
fel o superioritate numerică în atac. 
Și roadele s-au văzut destul de re­
pede. în această repriză au șutat de 
șapte ori pe spațiul porții și au în­
scris două goluri.

Așa s-au petrecut faptele și în 
întîlnirea dintre Rapid și Steaua. 
Au cîștigat rapidiștii, adică echipa 
care a avut inițiativa în joc, dar nu 
numai pînă la careul de 16 m. ci și 
dincolo de el, echipa care a căutat, 
și a găsit, cu mai multă insistență 
drumul spre poartă. Rapidiștii au 
expediat în tot timpul meciului nouă 
lovituri pe poartă, dintre care șase

în prima repriză cînd dominarea 
teritorială le-a aparținut. în această 
parte a întîlnirii echipa masată în 
propriul teren, adică Steaua, nu a 
trimis decît două lovituri pe spațiul 
porții apărată de Andrei, dar, ceea 
ce este grav, nu și-a îmbunătățit 
frecvența în a doua repriză cînd a 
controlat jocul, Dimpotrivă în a- 
ceastă repriză militarii au șutat o 
singură dată pe poartă, în minutul 
60, prin Voinea, fiind singura oca­
zie clară de gol a echipei Steaua în 
tot meciul. Această situație s-a da­
torat neclarității acțiunilor ofensi­
ve, lipsei de organizare a jocului, în 
ansamblul său, constatare care sur­
prinde știut fiind că pînă nu de 
mult echipa Steaua se impunea toc­
mai printr-o bună organizare a jo­
cului. în asemenea condiții este les­
ne de înțeles că Steaua nu putea 
emite pretenții la victorie mai ales 
că a dat peste Rapid în mare poftă 
de joc.

în încheiere o constatare de or­
din general : frecvența loviturilor 
pe poartă este foarte mică, ceea ce 
ar trebui să dea de gîndit antreno­
rilor șl jucătorilor. Să luăm, de pil­
dă, cuplajul bucureștean, în care au 
evoluat majoritatea jucătorilor din 
echipa națională. în 18.0 de minute 
de joc s-au tras doar 23 dă lovituri 
pe spațiul porții, adică un 
aproape opt minute. Trebuie 
cunoaștem cu toții că este 
puțin. Pe echipe situația este
toarea : Steaua și Progresul: un 
șut la 30 de minute ; Dinamo șl Ra­
pid : un șut la 10 minute.

în restul etapei s-au înregistrat 
următoarele rezultate : Steagul roșu- 
Știința Timișoara 0—0 ; U.T.A. — 
Siderurgistul 3—1 ; Știința Cluj — 
C.S.M.S. 4—1 ; Dinamo Pitești — 
Farul 2—1 ; Petrolul — Crișana

SPORTIVI ROMÎNI PESTE HOTARE
Turneul internațional de șah de la Bor­

deaux, la care participă 38 de jucători, a 
continuat cu desfășurarea partidelor din 
runda a treia. Concurentul romîn Florin 
Gheorghiu a fucat cu albele împotriva iu­
goslavului Măriei. Partida s-a încheiat re­
miză la mutarea 38. In clasament conduc 
Gheorghiu și Darga, cu cîte 2,5 puncte.

★
După o zi de repaus, turneul internațio­

nal de șah de la Sarafevo a fost reluat cu 
partidele din runda a 6-a. Ciocîltea a fu­
cat cu albele împotriva lui Damlanovioi. 
Intr-o variantă a apărării siciliene, șahls- 
tul romîn a obținut avantaj șl la întreru­
pere are Șanse de cîștlg. lvkov l-a învins

șut la 
să re- 
foarte 
urmă-

3—1.
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• Selecționata cat. A la fotbal va 

întîlnl miercuri pq, stadionul „23 
August" din Capitala într-un meci 
de verificare, formația iugoslavă 
Sarajevo. Jocul este programat să 
înceapă la ora 16,15.

• Amatorii de siport bucureșteni 
vor putea urmări sîmbătă 4 aprilie 
în sala Floreasca finala „Cupei cam­
pionilor europeni" la tenis de masă 
dintre, echipele feminine Voința 
București și Voroș Meteor Budapes­
ta. întîlnirea începe la ora 18.

• Pe stadionul central al orașului 
Parma s-a disputat duminică meciul 
internațional de rugbi dintre echipele 
Italiei și Franței. Rugbiștii francezi 
au terminat învingători cu scorul de 
12—3 (6—0).

• Proba de spadă din cadrul cam­
pionatelor mondiale de scrimă pentru 
tineret a revenit francezului Jacques 
Brodin care în turneul final a totali­
zat 3 victorii. El a fost urmat în cla­
sament de Martin Becher (Austria) 
— 2 victorii. Brodin este în vîrstă 
de 17 ani șl jumătate. El este de pro­
fesiune electrician.

I

pe Gufeld, In timp ce partidele: Hort — 
Uhlmann ; Buklcl — Trifunovicl; Dely — 
Polugaevski și Kozomara — Parma s-au ter­
minat remiză. In clasament conduce Polu­
gaevski cu 4,5 puncte, urmat de Ivkov 
4 puncte, Uhlmann 3,5 puncte. Ciocîltea 
3 puncte și o partidă întreruptă. Ciocîltea 
a remizat partida întreruptă cu Hort în 
runda 5-a.

*
La Viena s-a desfășurat dubla întîlnire 

între echipele de popice ale orașelor Bucu­
rești și Viena. La masculin echipa Bucu- 
reștiului a 
puncte, iar 
cu 2 287 la

înotns cu 4 915 la 4 882 
Ia feminin au cîștigat gazdele 
2 272 puncte.

R I
• Echipele selecționate de volei 

ale R.P. Chineze și-au continuat tur­
neul în Japonia, evoluînd din nou la 
Tokio. Victoriile au fost împărțite . 
la masculin echipa R.P. Chineze a în­
trecut cu 3—2 echipa Japoniei, iar la 
feminin, gazdele, care dețin titlul de 
campioane mondiale, au terminat 
victorioase cu 3—0.

• Luni s-au disputat în diferite 
orașe olandeze ultimele meciuri din 
grupele preliminare ale Turneului 
internațional de fotbal U.E.F.A., re­
zervat echipelor de juniori. Iată re­
zultatele înregistrate : Spania—R. P. 
Ungară 2—1 ; Turcia—R. S. F. Iu­
goslavia 2—0 ; Portugalia—Grecia
2— 1 ; R. S. Cehoslovacă—Franța
3— 2 ; Olanda—R. F. germană 3—1 ; 
Scoția—Elveția 2—0 ; Anglia—Irlan­
da 6—0 ; Austria—Irlanda de nord 
3—1. Pentru sferturile de finală 
s-au calificat următoarele opt echi­
pe : Spania, Turcia, Portugalia, R.S. 
Cehoslovacă, Suedia (la golaveraj), 
Scoția, Anglia (la golaveraj) și Aus­
tria,

10 —
21 ;
15.30 
Hau :
18 — 20 ; Foto Haber :
16.26.10),
16.30 —
25.07.09), orele : 16 — 18,15 —20,30 ; 
Ferentari
— 20,30 ; Cotrooenî (13.62.56), orele : | 
15 — 17 — 19 — 21 ; Iolantha : Bu- 8 
zești (15.62.79), orele : 15,30 — 17,45 |.
— 20 ; Floreasca (12.28.30), orele : 16 8
— 18,15 — 20,30 ; Rooco și frații săi : 
Crfngași (17.38.81), orele : 16 — 19,15 
O zi ca leit : Bucegi (17.05.47), ore)
9.45 — 12 — 15,30 — 18 — 20,30 ; 
rora (25.04.66), orele : 9 — 11,i
13.30 — 16 — 18,15 — 20,30 ; C 
care au furat luna : Unirea (17. 
orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; Vacanță 8 
la mare : Flacăra (21.35.40), orele : 16 8
— 18 — 20 ; Pisica de mare : Vitan 8 
(21.39.82), orele : 15 — 17—19—8
20.45 ; Vi-1 prezint pe Baluev : Miorița | 
(14.27.14), orsle : 10 — 12 -x 14’— 16 g
— 18,15 — 20,30 ; Cavalerul ^i^șrdail- 8 
lan : Munca (21.50.97), orele : 15 — 17 g
— 19 — 21 ; Scano Boa : Popular (tel. ? 
25.15.17), orele : 16 — 18 — 20,30 ; g 
Era noapte la Roma (ambele serii) : | 
Moșilor (12.52.93), orele : 16 — 19,30 ; g 
Valea Vulturilor : Cosmos (25.19.15), | 
orele : 16 —: 18 — 20 ; Mamelucul : g 
Progresul (23.94.10), orele : 15,30 — 18 8
— 20,15 ; Omul cu ricșa : Flamura (tel. g
23.07.40), orele : 10 — 12,15 — 16—8 
18,15 — 20,30 ; Haiducul de pe Cere- g 
muș : Lira (15.66.66). orele: 15,30 — 8 
18 — 20,30 ; Pași spre lună : Pacea g 
(16.29.02), orele : 16 — 18 — 20. 8

MARȚI 31 MARTIE

18,30 : Universi­
tatea tehnică la te- 

\ leviziune. Mecani-
\ zarea preparării be-
! tonului, de Mihai

TP! Atanasiu, inginer-ELEUlZIunE șef la Institutul de
proiectări în con-

8
8
8 piuicuuui III VUXi- 2
8 structii și materiale de construcții ; 19 : «
8 Jurnalul televiziunii ; 19,10 : Năzdrăvă- g 
| niile vulpii (IV) ; Judecata leului, adap--8 
§ tare și dramatizare de Sergiu Milorian ; 8 
g 19,45 : Emisiune de știință ; 19,55 : |
8 Cîntă orchestra de cameră a ingineri-
8 lor ; 23,30 : Teatrul, artă realistă (XI). g 
“ Conf. univ. Ovidiu Drîmbă va vorbi 8Q ----  --------- . _ . w
g despre teatrul francez din secolul al 8 
g XVIII-lea : Regnard, Marivaux și Beau- 8 
8 marchais. Exemplificări din : Judecăto- ?
8 rul, de J. V. Regnard (în romînește g 
5 de Romulus Vulpescu), Sincerii, de g 
g Marivaux și Monologul lui Figaro din 8 
g Nunta lui Figaro, de Beaumarchais. în 8 
8 încheiere : Buletin de știri, buletin me- 
8 teorologic.
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La îndemîna turiștilor

de apă-

Primul

CORNELIA PREDA

Comisia pentru cuțțura și invața- nele j 
mint ale Marii Adunări Naționale, mează
Comisia Juridică a Marii Adunări

00

00

Conferința locală a sindicatelor
din orașul București

a avut loc

pe 
pe
în 

un

Națio- 
comu-

avizat u- 
care ur- 
adoptare

Dat fiind solicitările primite din par­
tea publicului, Muzeul de artă al R.P.R. 
anun(ă prelungirea Expoziției retrospec­
tive N. N. Tonitza pînă la data de 12 
aprilie inclusiv.

mine, tov. Petre Mânu a fost numit 
în calitate de ambasador extraordi­
nar și plenipotențiar al Republicii 
Populare Romîne în Suedia. (Ager­
pres).

în același timp ei au livrat cooperativelor însemnate cantități de legume, 
ouă, lapte, carne și alte produse alimenta re.

celorlalte orașe din Banat, 
legume proaspete obținute 
extra-timpurie și timpurie în

La gediul Marii Adunări 
nale s-au întrunit, în ședință 
nă, Comisia de politică externă și 
Comisia .pentrțj. pulțură și învăță.

au apărut 
din recolta 

_______ _____  __  ___ _ serele și 
răsadnițele gospodăriilor colective și de 
stat. In cadrul unităților de desfacere s-au 
vîndut pînă în prezent peste 1500 de 
kilograme de castraveți și peste 5000 de 
bucăți salată verde.

★
Ieri a avut Ioc cea de a 19-a sesiune 

a sfatului popular al raionului 1 Mai din 
Capitală. Raportul, prezentat de președin­
tele comitetului executiv Ioan Marcu, a 
fost consacrat întreținerii și păstrării fon­
dului de locuințe. Comisia permanentă 
pentru gospodărirea locativă a prezentat 
un coraport pe aceeași problemă. Au ur­
mat discuții după care sesiunea a adoptat 
o hotărire a cărei aplicare va duce la îm-

Ca urmare a ridicării Legației 
Republicii Populare Romîne din 
Suedia la rangul de Ambasadă, 
printr-un decret al Consiliului de 
Stat al Republicii Populare Ro-

Zilele trecute, mai mulți 
turiști deliberau în fața 
unor afișe din incinta a- 

genției bucureștene O. N. T. 
După oît se părea nu se pu­
teau hotărî ce traseu să alea­
gă pentru excursia proiectată. 
Ce e drept, itinerarele erau 
numeroase și — se pare — 
toate interesante și atrăgătoa­
re. Dar despre ele nu aflaseră 
mai mult decît niște sumare 
informații, atîtea cîte se pu­
teau da într-o înșiruire fără 
alte precizări decît cele strict 
organizatorice. La ghișeu — 
lume multă. Firește, funcțio­
nara nu avea timp să facă 
descrieri, iar material de pre­
zentare a excursiilor nu se 
găsea.

Din păcate, constatarea că 
adesea popularizarea acțiuni­
lor tuSyice se reduce la sim­
plul afișaj se referă nu numai 
la agenția amintită, ci și la al­
tele. Procedeul este evident 
nesatisfăcător, mai ales în 
condițiile în care turismul în­
seamnă nu numai un prilej de 
recreere, ci și —■ neapărat — 
unul , de sporire a cunoștințe­
lor din diverse domenii.

Inițiative utile în vederea 
unei mai bune Informări s-au 
luat, dar dintre acestea multe 
au rămas la jumătatea drumu­
lui. De pildă, acum doi ani a 
fost editat un „Ghid al caba­
nelor", dar în momentul de 
față el este pe alocuri depă­
șit sau se dovedește incomplet. 
Au fost date în folosință nu­
meroase cabane noi — Zănoa- 
ga în Valea Ialomiței, Curmă­
tura pe drumul dintre Răși­
nari și Păltiniș, Lotrioara 
Valea Oltului, Cheișoara 
Valea Rîșnoavei, Turnuri 
în munții Făgăraș, masiv 
care a fost construit și 
modern hotel turistic, la Ne- 
goiul. De asemenea, o serie de 
cabane au fost reamenajate 
devenind hoteluri și deci au 
alte condiții de deservire a 
excursioniștilor. Sînt numai cî­
teva exemple. Ele demonstrea­
ză însă că această ediție a 

Ghidului cabanelor" s-a în-

Lucrările unor comisii permanente 
ale Marii Adunări Naționale

Sîmbătă și duminică
Conferința locală a sindicatelor din 
orașul București. Au luat parte de- 
egați aleși în adunările generale și 
Mlferințele sindicatelor din între- 
rin'iderile și instituțiile orașului 
uctSrești, precum și numeroși in- 
itați; reprezentanți ai unor insti- 
uții șt organizații de masă, oameni 

de știință și cultură.
Darea de seamă asupra activității 
onsiliulu local al sindicatelor din 
așul București în perioada aprilie 
62—martie 1964 a fost prezentată 

tovarășul Gheorghe Borș, pre- 
intele Consiliului local al sindi- 

or din orașul București.
luat parte la discuții numeroși 

delegați, cai'e au subliniat contri­
buția adi sindicatele din Ca-

Sîmbătă și duminică s-au desfășurat la Ploiești lucrările conferinței regionale a 
operativelor de consum din regiunea Plo iești la care au luat parte reprezentanți ai 

70 000 membri cooperatori. Darea de seamă prezentată de președintele U.R.C.C.- 
Ploiești, tov. Harion Covăsi a subliniat fap tul că anul trecut s-au înființat în satele 
regiunii Ploiești 124 de unități cooperatiste, dintre care 48 în localuri noi. Beneficiind 
de condițiile îmbunătățite de aprovizionare create prin rețeaua cooperatistă, colecti­
viștii și ceilalți oameni ai muncii din sate țe regiunii și-au procurat anul trecut un 
volum de produse cu peste 75 la sută mai mare decît în primul an al șesenalului. 
In același timn ei au livrat cooperativelor însemnate cantități de legume, zarzavaturi,

Comitetul national pentru apărarea păcii 
din R.P. Romînă, împreună cu Uniunea 
Scriitorilor și Consiliul național al femei­
lor, a organizat luni după-amiază, la Casa 
Universitarilor din Capitală o festivitate 
consacrată centenarului nașterii scriitoarei 
germane Ricarda Huch, în cadrul marilor 
aniversări culturale recomandate de Con­
siliul Mondial al Păcii. Despre viața și ac­
tivitatea scriitoarei germane a vorbit lec­
tor universitar Sevilia Răducanu, după 
care au urmat lecturi din opera scriitoarei.

★
Luni după-amiază, în sala din b-dul 

Schitu Măgureanu a Teatrului Lucia Stur- 
dza-Bulandra, a avut loc un simpozion cu 
tema „Dezvoltarea comerțului internațio­
nal — expresie a coexistenței pașnice în­
tre state", organizat de Comitetul național 
pentru apărarea păcii. Simpozionul a fost 
deschis de prof. univ. I’avel Tiberiu decan 
al Facultății de comerț din Institutul de 
științe economice. Au luat apoi cuvîntul 
Mihai Ciobanu, președintele Camerei de 
Comerț a R.P. Romîne și prof. univ. Va- 
silo Rausser, redactor șef al revistei „Pro­
bleme economice".

★
Pe piețele Timișoarei, Aradului și ale 

vechit. Ca să nu mai vorbim 
de faptul că este și complet 
epuizată. Prin urmare, o nouă 
ediție a devenit necesară.

La rîndul său, colecția „Tn 
munții noștri", foarte utilă 
prin descrierea itinerarelor, 
prin hărțile ajutătoare și in 
general prin datele conținute, 
nu s-a mai îmbogățit de mult 
cu o nouă publicație.

Cît privește pliantele, ele se 
editează sporadic, deși consti­
tuie una dintre formele cele 
mai potrivite de prezentare a 
traseelor turistice și a stațiu­
nilor balneo-ciimaterice. Ba, 
mai mult: nici cele existente 
nu arată totdeauna o suficien­
tă grijă pentru redactare. 
Pliantul „Cetatea Sighișoarei" 
ne informează, bunăoară, des­
pre... o descoperire neaștepta­
tă. Să cităm : „Cetatea Sighi­
șoarei are scopul (!) de a face 
cunoscute monumentele arhi­
tectonice pe care le posedă și 
de a dezvolta în rîndul cetă­
țenilor dragostea și respectul 
față de aceste valori". Și noi 
care știam că cetatea a fost 
construită în scopuri 
rare !..,

Afirmații nu destul 
formulate sînt și cele 
in pliantul „Băile

de bine 
inserate 

Hercula- 
ne“ și în cel privind munții 
din regiunea Banat. ~ 
ne încunoștiințează că se face 
tratament medical ou... insta­
lații terapeutice, iar al doilea 
că la Muntele Mic „ți se ofe­
ră calm“, de parcă ți s-ar da 
piramidoane.

De altfel, trebuie spus că 
pliantele turistice conțin ade­
sea prea puține detalii despre 
locurile înfățișate și prea 
multe adjective laudative — 
plăcut, reconfortant, odihnitor, 
optim.

Turismul este practicat în 
momentul de față de tot mai 
mulți oameni ai muncii. Toc­
mai de aceea se cuvine ca bu­
nei informări a cetățenilor cu 
privire la acțiunile inițiate să 
i se acorde o mai mare ațen- 
ție.

Naționale a ținut, de asemenea, șe­
dință de lucru.

Comisiile au studiat și 
nele proiecte de decrete 

i a fi supuse spre 
Consiliului de Stat.

pitală la înfăptuirea sarcinilor tra­
sate de cel de-al III-lea Congres al 
P.M.R.

Conferința a fost salutată, în nu­
mele Comitetului orășenesc Bucu­
rești, de tovarășul Florian Dănăla- 
che, prim-secretar al Comitetului o- 
rășenesc de partid.

în încheierea discuțiilor a luat cu- 
vîntul tovarășul Isac Martiri, pre­
ședintele c.c.s.

Conferința a ales noul consiliu 
local al sindicatelor din orașul Bucu­
rești ; în plenara de constituire, 
consiliul a ales ca președinte pe to­
varășul Gheorghe Borș.

Participant!! la conferință au a- 
doptat în unanimitate o telegramă 
adresată Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Romîn, tova­
rășului Gheorghe Gheorghiu-Dej.

Rezoluțiile Consiliului de Solidaritate
a

solidarității lor. în lupta 
imperialismului, colonia-

Africiițărilor Asiei și

Fiecare z/ cișligată pe șantier, mai multe
produse economiei naționale

(Urmare din pag. l-a)

mente prefabricate. în aceeași mă­
sură ne-am străduit să ținem pasul 
cu organizarea preparării betoane- 
lor și mortarelor în stații centrali­
zate și în primul rînd la fabrica de 
betoane, a cărei producție acoperă 
mai mult de jumătate din necesa­
rii nostru anual.

— Constructorii hunedoreni sînt 
cunoscuți pentru atenția pe 
care o acordă extinderii meto­
delor înaintate de lucru. Ce loc 
ocupă în acest cadru procedeele 
care folosesc „glisantele" ?

— începutul s-a făcut cu turnarea 
blocurilor de locuințe în cofraje 
glisante acționate hidraulic, metodă 
pe care constructorii noștri au per­
fecționat-o, adăugind și montarea 
planșeelor preturnate și fixarea lor 
pe console metalice Înglobate în be­
tonul pereților verticali. Extinderea 
acestei metode s-a făcut la turna­
rea coșurilor industriale și a celu­
lelor de silozuri circulare cu ajuto­
rul unui cofrag prevăzut cu un dis­
pozitiv nou de realizare a conici- 
tății.

In sprijinul accelerării execuției 
lucrărilor vin și alte metode mo­
derne care au căpătat extindere. 
Amintesc printre altele de repar­
tizarea pneumatică a betonului de 
la bunkerele de prirriire la punctele 
de turnare și de montarea elemen­
telor de construcție metalică în 
blocuri, realizate prin asamblare la 
sol în greutăți apropiate de sarcina 
maximă de ridicare a macaralelor.

Sîntem la 
trimestru din 
puteți spune

sfîrșitul primului 
acest an. Ce ne 
despre desfășu-

In industria locală
o gamă largă de produse

Produsele întreprinderii de indus­
trie locală din Brașov și-au cîștigat 
un bun renume în rîndul cumpără­
torilor. La aceasta au contribuit și 
sondajele organizate de întreprin­
dere, prin expoziții în cadrul cărora 
au. fost expuse mostre ale produse­
lor sale. In 1963 industria locală din 
Brașov a realizat noi tipuri de mo- 

. bțla printre care camera combinată 
tip „Carpați" și bucătăria tip „Del­
ta". O atenție deosebită s-a acordat 
lărgirii sortimentelor de larg con­
sum, în special a acelor produse pe 
care le fabrică industria republica­
nă. Printre acestea se numără coșu- 
lețe pentru pîine și flori, deschiză­
toare pentru bere, piulițe cu pisălog 
din alamă și bronz etc.

Datorită măsurilor luate și bunei 
organizări a muncii, în 1963 colec­
tivul Întreprinderii de industrie lo­
cală din Brasov a realizat înainte 
de termen sarcinile de plan. In

pentru

bunăiățirea muncii în acest important sec­
tor de activitate.

★
Duminică au sosit în Capitală 29 de re­

prezentanți ai principalelor organizații de 
turism și voiaj din S.U.A. în vederea în­
cheierii unor convenții turistice cu Oficiul 
Național de Turism Carpați.

★
La fabrica „Mondiala" se produc în pre­

zent peste 700 de modele de confecții, 
dintre care peste 100 au fost introduse 
în fabricație în cursul acestui an. Printre 
acestea se află noi modele de taioare, de 
sacouri, de impermeabile, de rochițe, de 
costume pentru copii. Alte 150 de modele 
urmează să fie introduse în fabricație în 
următoarele două luni. De asemenea, pen­
tru semestrul II au fost trimise 
omologare alte 264 de modele.

★
în cursul acestei săptămîni, 

O.N.T. din București organizează 
de o zi cu autocarele la Doftana-Sinaia si 
Curtea de Argeș-Hidrocentrala „16 Februa­
rie". Vor avea loc și excursii de 2 zile la 
sfirșit de săptămînă, pe Valea Prahovei, 
precum și la Brașov-Bran. Va fi vizitat și 
Complexul de alimentație publică „Cerbul 
carpatin" din Brașov.

★
Duminică seara s-a înapoiat în Capitală 

delegația Universității București condusă 
de acad. Gheorghe Mihoc, rectorul Uni­
versității, care a vizitat institute de în- 
vățămlnt superior din Franța, în cadrul 
programului de schimburi culțural-științi- 
fice și tehnice între cele două țări. 

Agenția 
excursii

rarea lucrărilor în această pe­
rioadă ?

— Caracteristica lucrărilor din a- 
cest an este determinată de faptul 
că numărul obiectivelor de executat 
este mult mai mare. Din această 
cauză forțele întreprinderii sînt re­
partizate pe mai multe puncte de 
lucru. Colectivul nostru a dezbătut 
pe larg această problemă, traducînd 
în viață o serie de măsuri menite 
să asigure în condițiile date, o des­
fășurare ritmică a lucrărilor. Este 
vorba în primul rînd de îmbună­
tățirea metodelor de organizare a 
lucrului și de conducere a produc­
ției. Alături de asigurarea din timp 
a șantierelor cu proiecte, aceste 
condiții ne-au ajutat să perfecțio­
năm organizarea lucrului în lanț pe 
bază de grafic, să extindem siste­
mul de execuție simultană a dife­
ritelor operații prin îmbunătățirea 
întocmirii și urmăririi graficelor 
coordonatoare. Toate aceste acțiuni 
sînt îndreptate spre scurtarea ter­
menelor de elxecuție în așa fel ca 
să putem preda siderurgiștilor îna­
inte de termen obiectivele planifi­
cate. Avansul obținut de pildă, la 
construcția celor două noi cuptoare 
Martin de 400 tone, arată că măsu­
rile aplicate dau rezultate bune.

*
Cîhd încep o lucrare, constructo­

rii hunedoreni, prind pe schele ■ stea­
guri ce vestesc pînă de'parte noul 
obiectiv. De ieri, steagurilor de pe 
șantiere li s-a adăugat încă unul 
de mare cinste : „Steagul roșu de 
întreprindere fruntașă" în între­
cerea socialistă pe țară în ramura 
industriei construcțiilor industriale.

TUDOR GHEORGHIU

urma mecanizării și automatizării 
procesului de producție, productivi­
tatea muncii ă crescut pe întreprin­
dere cu 16 la sută față de cifra pla­
nificată. S-au realizat, de asemenea, 
economii suplimentare în valoare de 
5 150 000 lei.

Datorită succeselor obținute, ca 
răsplată a muncii întregului colec­
tiv Întreprinderea de industrie lo­
cală din Brașov a primit steagul și 
diploma de întreprindere fruntașă 
pe ramură.

Si în acest an, colectivul între­
prinderii de industrie locală din 
Brașov este hotărît să îndeplineas­
că în mod exemplar și să depășeas­
că planul la toți indicatorii, reali- 
zînd, astfel, angajamentele luate în 
cinstea celei de-a XX-a aniversări a 
eliberării patriei.

GHENADE VINȚI
corespondentul „Romîniei libere”

PUBLICAȚIE
Comitetul executiv al Sfatului 

popular al regiunii Brașov anunță 
tinerea unui concurs pentru ocupa­
rea posturilor de secretari ai comi­
tetelor executive ale sfaturilor popu­
lare din comunele Nocrich, Grînari, 
Jibert, Criț, Apold, Nadeș, Criș, 
Noul Săsesc, Cornățel, Herculian, și 
al raionului Mediaș.

La concursul pentru ocuparea 
postului de secretar al comitetului 
executiv al sfatului popular al ra­
ionului Mediaș pot să se înscrie cei 
ce au studii superioare (de prefe­
rință facultatea de științe juridice) 
și administrative și un stagiu de 
cel puțin 5 ani în domeniul muncii 
administrației de stat. De asemenea 
se pot înscrie cei ce au studii me­
dii și un stagiu de 10 ani în do­
meniul muncii administrației de stat.

La concursul pentru ocuparea 
postului de secretar al comitetului 
executiv al sfatului popular comu­
nal, pot să se înscrie cei ce au 
studii medii sau echivalente cu a- 
cestea și un stagiu de cel puțin 
5 ani în muncă la sfaturile popu­
lare, în învățămînt sau în alt do­
meniu al administrației de stat. De 
asemenea pot să se înscrie la acest 
concurs și cei ce au terminat 7 clase 
elementare și au un stagiu de cel 
puțin 10 ani în muncă la sfaturile

BUDAPESTA 30 (Agerpres). — La 
Budapesta a avut loc ședința Comi­
siei permanente C.A.E.R. pentru me­
talurgia neferoasă.

La ședință au participat delegații 
din R.P. Bulgaria, R.S. Cehoslovacă, 
R;D. Germană, R.P. Polonă, R.P. Ro- 
mînă, R.P. Ungară și U.R.S.S., iar în 
calitate de observatori — reprezen­
tanții R. P. Chineze, R.P.D. Coreene, 
Republicii Cuba și R.D. Vietnam.

Comisia permanentă a elaborat

ALGER 30 (Agerpres). — între 22 
și 27 martie, la Alger a avut loc 
cea de-a șasea sesiune a Consiliului 
de Solidaritate a țărilor Asiei și A- 
fricii la care au luat parte repre­
zentanți din 71 de țări. La încheie­
rea sesiunii au fost adoptate o De­
clarație generală, o rezoluție de po­
litică generală și alte 36 de rezolu­
ții speciale.

în Declarația generală se exprimă 
dorința de a întări și aplica princi­
piile Conferinței asiatice de la Ban­
dung și se reafirmă în mod solemn 
adeziunea totală la rezoluțiile con­
ferințelor de la Cairo, Conakry și 
Moshi.

Convinsă că lupta pentru eliberare 
națională constituie sarcina princi­
pală a mișcării de solidaritate 
a popoarelor afro-asiatice, de 
asemenea, convinsă de necesita­
tea dezarmării generale, pentru 
înfăptuirea păcii generale, dori­
toare de a promova înțelegerea 
între popoare și coexistența între 
State cu sisteme politice și sociale 
diferite, sesiunea a chemat popoare­
le afro-asiatice să depună toate e- 
forturile necesare pentru eliberarea 
națională, să intensifice lupta îm­
potriva colonialismului, neocolonia- 
lismului, imperialismului și discri­
minării rasiale.

în rezoluția de politică generală 
se constată cu satisfacție că confe­
rința ținută în capitala Algeriei e- 
roice constituie un simbol al dezvol­
tării importante a mișcării de elibe­
rare națională a celor două conti­
nente. Rezoluția salută și felicită 
călduros poporul algerian pentru 
marea victorie obținută sub con­
ducerea F.L.N. în frunte cu preșe­
dintele Ahmed Ben Bella. Rezoluția 
reafirmă că „sarcina principală 
care revine popoarelor noastre este

„France Presse“ despre implicațiile 
conflictului din marina braziliană

Evenimentele care au avut loc 
zilele trecute în Brazilia, ca 
urmare a participării a apro­

ximativ 3 000 de militari — ma- 
teloți și șefi de echipaje — din 
marina militară la o reuniune cu 
caracter politic în clădirea sindica­
tului metalurgiștilor din Rio de Ja­
neiro s-au încheiat cu neta victorie 
a guvernului Goulart și a forțelor 
democratice care îl sprijină. încer­
carea reprezentanților cercurilor 
reacționare aflate la conducerea ma­
rinei de a-i sancționa pe respectivii 
marinari, calificîndu-i „rebeli" a 
eșuat, ei înșiși fiind puși în situația 
de a-și da demisia și de a fi înlo- 
cuiți de personalități militare care 
sprijină guvernul.

Noul ministru al marinei brazi­
liene, amiralul Paulo Mario da Cun­
ha Rodriguez a anunțat amnistierea 
generală a tuturor participanților la 
reuniunea " ”
cuns, după 
Presse», că 
probată de 
marinei. • 
ce s-ar putea aduce acestei măsuri 
de clemență, a arătat el, ar fi de a 
pune la îndoială succesul ei. Dar țin 
să subliniez că prezența mea în

respectivă. El „n-a as- 
cum informează «France 

i hotărîrea sa n-a fost ă- 
s toți ofițerii superiori ai 
«Singura critică serioasă

populare sau în alt domeniu al ad­
ministrației de stat.

Cererile de înscriere la concurs 
se vor depune Ia comitetul execu­
tiv al sfatului popular regional Bra­
șov fiind însoțite de următoarele 
acte :

— copie de pe actul de naștere ;
— actul de studii original sau în 

copie legalizată ;
— dovadă asupra stagiului în 

muncă în administrația de stat ;
— certificat de sănătate, eliberat 

de circumscripția sanitară sau poli­
clinica de care aparține candida­
tul ;

r-, dovada situației militare, eli­
berată de comisariatul militar ;

— autobiografie.
Concursul va avea Ioc la sediul 

sfatului popular regional Brașov 
(din orașul Brașov, B-dul Carpați 
nr. 10) și va începe în ziua de 9 
aprilie 1964, ora 8.

Examenul constă dintr-o probă 
scrisă și una orală.

Tematica problemelor concursului 
se poate consulta la comitetul exe­
cutiv al sfatului popular regional 
(Secțiunea secrelariat-administrati- 
vă), precum și la comitetele execu­
tive ale sfaturilor populare raionale, 
orășenești și comunale din regiunea 
Brașov. 

măsurile privitoare la coordonarea 
planurilor de dezvoltare a metalur­
giei neferoase din țările membre 
ale C.A.E.R. pe perioada anilor 
J966—197Q șl a examinat unele pro­
bleme referitoare la standardizare și 
coordonarea cercetărilor științifice 
în domeniul metalurgiei neferoase.

Ședința Comisiei s-a desfășurat în- 
tr-o atmosferă de înțelegere deplină 
și colaborare frățească.

întărirea 
împotriva 
lismului și neocolonialismului". Ea 
cheamă popoarele Africii, Asiei și 
Americii Latine să se unească cu 
toate forțele antiimperialiste din 
lume, pentru a duce o~ luptă hotă- 
rîtă în vederea obținerii indepen­
denței depline, eliberării economice 
și sociale totale. Sesiunea cheamă 
toate forțele anticolonialiste „să 
continue lupta efectivă pentru de­
zarmare și pentru interzicerea tota­
lă a armelor nucleare, a tuturor 
experiențelor, fabricării, stocării, 
transportării și răspîndirii armei 
nucleare, precum și pentru lichida­
rea tuturor stocurilor existente". Ea 
cere desființarea bazelor militare 
din Africa, Asia și America Latină.

Noi cutremure in Alaska
ANCHORAGE, ALASKA 30 (A- 

genpres). — Noi cutremure s-au în­
registrat în noaptea de sîmbătă spre 
duminică în localitatea Anchorage 
și în împrejurimile sale, dar ele au 
fost de mică intensitate și nu au 
mai provocat nici victime, nici pa­
gube.

Orașul Kodiak, aproape în între­
gime distrus de incendiul depozite­
lor sale de benzină, continuă să 
ardă. La Anchorage; unde s-au sem­
nalat, de asemenea, cîteva noi in­
cendii, au început operațiunile de 
curățire ; macarale uriașe ridică u- 
neori ziduri întregi. Există însă pe­
ricolul de prăbușiri și poliția nu eli­
berează decît foarte greu permise 
de intrare în cartierele sinistrate. 
Alimentarea cu apă și electricitate 
a putut fi restabilită. Ziariștii, so­
siți în număr mare la Anchorage 
au dificultăți atît în ce privește in-

naționale e condi-u

scos 
să 

fără

care

fruntea marinei , ___ ~
ționată de succesul acestei măsuri»...' 
După părerea noului ministru, cau­
za evenimentelor trebuie căutată în 
„antagonismul ideologic care opune 
pe ofițerii marinei, mateloților și șe­
filor de echipaje. Acest antagonism, 
a adăugat el, nu se explică doar prin 
politizarea mateloților ci și prin fap­
tul că ofițerii și mateloții urmează 
linii politice opuse". (Reamintim că 
în cadrul reuniunii de la Rio de Ja­
neiro fusese lansat apelul ca parti- 
cipanții să se alăture muncitorilor 
și țăranilor în lupta împotriva 
„structurilor sociale anacronice de 
pe urma cărora profită numai privi- 
legiații"). Declarînd că recunoaște 
dreptuț marinarilor de a se organiza 
într-o asociație a lor, cu condiția să 
respecte constituția, amiralul a 
în evidență că „ofițerii doresc 
continue rînduielile învechite, 
nici un fel de evoluție".

în cadrul unei convorbiri pe 
a avut-o cu ziariștii în capitala țării, 
Brasilia, președintele Joao Goulart 
a asigurat opinia publică de faptul 
că: „ordinea și disciplina vor fi 
restabilite în cadrul marinei și nou­
lui ministru îi revine sarcina să cre­
eze climatul de încredere indispen­
sabil pentru ca oamenii și gradații 
să se înțeleagă". Președintele a sub­
liniat totodată că ministrul va putea 
conta pe sprijinul total al guver­
nului.

Replicînd criticilor ce i-au fost a- 
duse din partea cercurilor reacțio­
nare, în coloanele unor ziare, pre­
ședintele Goulart a arătat că „una 
este analiza obiectivă și rece a celui 
ce a trăit criza clipă cu clipă în 
toate aspectele ei și alta este viziu­
nea celor ce privesc faptele prin 
prizma lor părtinitoare... Ori cum ar 
fi —- a fost concluzia sa — eu am un 
motiv legitim de mîndrie: acesta 
este sprijinul fără rezerve pe care 
l-am primit din partea cadrelor și 
din rîndurile armatei terestre ca și 
a aviației".

Același lucru îl scoate în evidență 
și corespondentul din Rio de Janei­
ro al agenției „France Presse" care

★

RIO DE JANEIRO 30 (Agerpres). 
Agenția France Presse transmite că 
emisari ai unor amirali și ofițeri 
superiori din marina braziliană, în­
truniți la sediul Clubului nava] din 
Rio de Janeiro, au prezentat luni un 
memoriu ministrului marinei, Mario 
da Cunha Rodriguez, în care cer pe­
depsirea marinarilor care au parti­
cipat la o reuniune cu caracter po­
litic organizată la sediul sindicatu­
lui metalurgiștilor din Rio de Janei­
ro. In caz de refuz, ofițerii supe­
riori au amenințat că își vor pre­
zenta demisiile.

în aceeași zi, Confederația gene­
rală a oamenilor muncii din Brazi- 

și guvernamentală sovietică 
a plecat in R. P. Ungară

MOSCOVA 30 (Agerpres). — După 
cum anunță agenția TASS, dumini­
că a plecat din Moscova delegația 
de partid și guvernamentală sovieti­
că, condusă de N. S. Hrușciov, prim- 
secretar al C.C. al P.C.U.S., pre­
ședintele Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., care va face o vizită ofi­
cială prietenească în R.P. Ungară, 
la invitația C.C. al P.M.S.U. și a gu­
vernului revoluționar muncitoresc- 
țărănesc ungar.

Hanoi: Conferință 
politică specială

HANOI 30 (Agerpres). — După 
cum transmite agenția V.N.A., în 
zilele de 27—28 martie a avut loc 
la Hanoi o conferință politică spe­
cială, la care au participat Ho Șl 
Min, președintele R. D. Vietnam, 
membri ai Biroului Politic și ai Se­
cretariatului C.C. al Partidului ce­
lor ce muncesc din Vietnam, repre­
zentanți ai tuturor partidelor politice 
și organizațiilor obștești, ai vieții e- 
conomice și culturale, ai armatei, ai 
naționalităților din R. D. Vietnam, 
precum și ai populației sudvietna- 
meze, regrupată în partea de nord 
a țării în baza prevederilor acordu­
rilor de la Geneva din 1954. Confe­
rința a dezbătut și a aprobat rapor­
tul președintelui Ho Și Min cu pri­
vire la realizările R. D. Vietnam în 
ultimii zece ani și la situația actuală 
și sarcinile imediate ale poporului 
R. D. Vietnam.

trarea în cartierele sinistrate, cît șl 
în comunicarea cu exteriorul. Co­
municațiile telefonice se restabilesc 
greu și celelalte mijloace de comu­
nicație — telegraf și radio — sînt 
monopolizate de armată pentru 
mesajele urgente și operațiunile de 
ajutor.

Aviatorii, care au zburat deasu­
pra regiunilor sinistrate, au rapor­
tat că două insule, apropiate de e- 
picentrul cutremurului, și-au schim­
bat complet configurația, ba chiar 
și locul. Din aceste insule și din 
numeroase alte localități, știrile par­
vin foarte greu, atît din cauza dis- 

Unul din
vin foarte greu, atît din 
tanțelor cît și a climei, 
satele acestei regiuni, de pildă, este 
în întregime înconjurat de munți 
înalți și ghețari. Comunicațiile prin 
radio sînt imposibile. Va fi nevoie 
de săptămîni întregi pentru a afla 
ce s-a întîmplat acolo.
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arată că „faptul izbitor al celor trei 
zile este incontestabil sprijinul fără 
rezerve acordat de armata terestră 
politicii guvernului". Referindu-se la 
ecoul pe care l-au avut evenimente­
le recente în presa braziliană, co­
respondentul citează dintr-un arti­
col al directorului ziarului „Tribuna 
Imprensa", Helio Fernandez, ale că­
rui legături cu guvernatorul Carlos 
Lacerda (unul din principalii repre­
zentanți ai cercurilor reacționare — 
n.n.) sînt cunoscute. „Toți comenta­
torii sînt de acord să considere — 
scria Fernandez — că criza din rîn­
durile marinei s-a întors complet în 
avantajul președintelui. Dl. Goulart 
a obținut o victorie totală" în rîn­
durile marinei „care era singura 
forță ostilă metodelor guvernamen­
tale".

După părerea agenției „France 
Presse", „bilanțul crizei este impre­
sionant din orice punct de vedere ar 
fi privită... Impresia generală a co­
mentatorilor nu este numai că pre­
ședintele Goulart a cîștigat din punct 
de vedere politic dar, că valoarea 
acestei victorii este evident conside­
rabilă. Raționamentul majorității 
observatorilor este într-adevăr că 
dacă președintele Goulart a obținut 
sprijinul fără rezerve al armatei de 
uscat... el este cu atît mai mult asi­
gurat de a avea acest sprijin pen­
tru traducerea în viață a programu­
lui său de reforme politice și so­
ciale".

Atitudinea guvernului față de ma­
rinarii care au participat la reuniu­
nea de la Rio de Janeiro, consideră 
agenția citată „a fost incontestabil ‘ 
o atitudine de stînga. Acest lucru — 
arată corespondentul — îl atestă mai 
bine decît orice analiză, elogiile ce 
i-au fost aduse președintelui Gou­
lart din partea sindicatelor munci­
torești" și a altor forțe democratice 
din țară. „Cu alte cuvinte — con­
chide corespondentul — zarurile au 
fost aruncate, după părerea a nu­
meroși observatori, care consideră 
că de acum încolo drumul este liber 
pentru o «cotitură spre stînga» a 
politicii guvernamentale...".

*

lia a dat publicității un apel în care 
cheamă poporul brazilian să fie 
pregătit pentru a face față unei în­
cercări de lovitură de stat. în apel 
se subliniază că militari, reprezen- 
tînd cercurile conservatoare, plănu­
iesc să răstoarne pe președintele 
Joao Goulart și să instaleze în locul 
lui pe mareșalul Enrico Dutra. Con­
federația generală a oamenilor 
muncii din Brazilia a chemat sin­
dicatele și pe muncitori să se pre­
gătească pentru a declara grevă ge­
nerală și să folosească alte metode 
de luptă în cazul în care intențiile 
cercurilor conservatoare vor fi tra­
duse în fapt.
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| MAREA DEMONSTRAȚIE 
DIN TRAFALGAR SQUARE

Corespondență din Londra

Ca două mari fluvii care se 
unesc, coloanele de zeci de mii 
de demonstranți venind din 

spre partea de vest și de sud a Lon­
drei, s-au întilnit luni în piața Par­
lamentului și au umplut întregul 
spațiu al bulevardului Whitehall 
pină în piața Trafalgar Square.

Anterior, demonstranții, însoțiți 
de fanfare și purtînd pancarte, s-au 
adunat în Hyde Park din vestul 
Londrei și în Kensington Park din 
sudul Londrei spre a-și manifesta 
împotrivirea față de armele nucle­
are.

La aceste puncte de adunare din 
parcurile menționate au venit de­
monstranți din întreaga Londră și 
din numeroase părți ale țării, prin­
tre care și numeroși foști partici- 
panți Ia marșurile organizate în anii 
trecuți de la Aldermaston la Lon­
dra.

In rîndurile demonstranților pu­
tea fi remarcat procentul mare de 
tineri care, îmbrăcați în haine de 
sărbătoare, cîntau cîntece pentru 
pace și agitau pancarte ale organi­
zației „Campania pentru dezarmarea 
nucleară" simbolizînd speranța și 
încrederea în posibilitățile unei lumi 
pașnice.

Participanții s-au adunat apoi la 
un mare miting umplînd piața Tra­
falgar Square unde au ascultat cu­
vîntul președintelui organizației, 
canonicul John Collins, care a arătat 
că această demonstrație înseamnă 
de fapt pentru cei prezenți deschi­
derea campaniei electorale.

El a cerut sprijinitorilor „Campa­
niei pentru dezarmarea nucleară", 
ca în acest an de alegeri generale 
să exercite presiuni maxime asupra 
candidaților tuturor partidelor pen­
tru ca aceștia să sprijine o politică 
de dezarmare nucleară.

Printre vorbitorii Ia manifestația 
din piața Trafalgar Square s-a nu­
mărat Michael Foot, deputat labu­
rist din aripa de stînga, Robert 
Jungk, autor al cărții „Mai luminos 
ca o mic de sori" și profesorul Rit­
chie Clader.

Mulțimea a umplut pînă la refuz 
piața Trafalgar Square și după pă­
rerea multor observatori aceasta a 
fost una din cele mai mari demon-

strații pentru pace organizată vreo­
dată în Anglia.

Principalele lozinci ale demon­
strației au fost prezentate pe două 
mari pancarte pe care stătea scris 
„Pentru pace" și „Pentru viață". 
Un mare număr de tineri s-au ali­
niat de-a lungul bulevardul White­
hall purtînd panglici albe și negre, 
pe care erau menționate obiectivele 
„Campaniei pentru dezarmarea nu­
cleară" : „Dezarmare", „Dezanga­
jare", „împotriva bombei atomice", 
„împotriva bombei cu hidrogen", 
„împotriva bazelor pentru depozita­
rea bombelor cu hidrogen", „împo-

țriva N.A.T.O.“, „Hrăniți pe cei flă- 
minzi".

Comitetul britanic pentru pace a 
prezentat un impresionant car ale­
goric pe care se afla o ladă de gu­
noi încărcată cu arme aruncate și 
avind lozinca „Aruncați-Ie pe toate 
la gunoi".

în fruntea demonstrației au fost 
purtate drapele ale uniunilor sin­
dicale, ale partidului laburist și co­
munist precum și ale organizațiilor 
de luptă pentru pace.

BOB LEESON

• Artistul poporului, Nicolae Herlea a 
susținut ultimul său spectacol din cadrul 
turneului întreprins în Statele Unite. El a 
apărut pe scena operei Metropolitan din 
New York în rolul lui Tonio din opera 
„Paiațe" de Leoncavallo. La spectacol au 
participat C. '/.. Narasimhan, subsecretar 
al O.N.U., Mahmoud Riad, șeful de cabi­
net al secretarului general, al O.N.U. Au 
fost de fată Mihail Hașeganu, ambasado­
rul R.P. Romîne la O.N.U. și membrii mi­
siunii diplomatice a R. P. Romîne în S.U.A. 
Spectacolul s-a bucurat de un deosebit 
succes. (Ag).

• Statele Unite au respins planul nego­
cierilor cu privire la produsele agricole 
prezentat de țările Pieței comune în ve­
derea apropiatelor tratative tarifare din 
cadrul G.A.T.T., cunoscute sub denumirea 
de „Runda Kennedy*, care urmează să în­
ceapă la 4 mai la Geneva, (Ag).

Asiei
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Conferința de la GenevaDelegația R. P. Romine

condusă de V. Steriopol

primită de vicepreședintele

Consiliului de Miniștri

al R. A. U
cer o nouă politică

comercială internaționalăCAIRO 30 (Agerpres). — Delegația 
condusă de Valentin Steriopol, ad­
junct al ministrului comerțului ex­
terior, care se află la Cairo în ve­
derea încheierii unui acord de cola­
borare economică și tehnică între 
R.P.R. și R.A.U. a fost primită de 
dr. Sedky, vicepreședintele Consi­
liului de Miniștri ai R.A.U.

A fost de față ambasadorul R.P. 
Romîne la Cairo, Mircea Nicolaes-

30 martie 1964.
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Coloana de demonstranți îndreptîndu-se spre Trafalgar Square
Telefoto : AGERPRES

Conferința de presă a lui L. Johnson
nuti politici care urmează s« fie execu­
tau pentru că se opun politicii de se­
gregație rasială a guvernului acestei țări. 
(Ag.).

• La Pekin a sosit o delegație guver­
namentală comercială sovietică, în frunte 
cu I. T. Grișin, locțiitor al ministrului 
comerțului exterior al U.R.S.S. Ea va duce 
tratative cu privire la schimbul de măr­
furi între U.R.S.S. și R.P. Chineză pe anul 
1964. (Ag.).

• In tre 23 ■ si 28 martie, la Colombo a 
avut loc la propunerea șefilor de 
ai Iugoslaviei, R.A.U. fi Ceylon o 
ferință la nivelul ambasadorilor, in 
derea pregătirii celei de-a doua conferințe
a tarilor neangajate. Conferința a adop­
tat un comunicat final. (Ag.).

state 
con­
te-

WASHINGTON 30 (Agerpres). — 
în cursul unei conferințe de presă 
ținută la ferma sa din Johnson 
City, statul Texas, președintele Lyn­
don Johnson a luat atitudine față 
de recentele declarații ale senatoru­
lui Fulbright, care ceruse revizuirea 
politicii externe americane. Fiind 
întrebat de un ziarist dacă guver­
nul american intenționează să-și 
revizuiască politica față de, Cuba și 
Panama în lumina declarației >.lui 
Fulbright, președintele Johnson a 
răspuns: „Noi respectăm. părerile
senatorului Fulbright, dar 
caz nu sîntem de acord cu

Johnson a declarat că a 
s.trucțiuni foarte. severe"

în acest 
el".
dat „in- 
forțdlor

aeriene americane din Germania oc­
cidentală pentru ca avioanele ame­
ricane să nu mai pătrundă în spa­
țiul aerian al R.D. Germane.

Referindu-se la probleme interne 
ale S.U.A., Johnson a anunțat că va 
cere Congresului crearea unei comi- 

i sii compuse din democrați și repu­
blicani, care să studiere problema 
decalajului existent între prețurile 

. scăzute plătite fermierilor pentru 
produsele lor și prețurile ridicate 
plătite de consumatorul american.

, De asemenea, președintele a co­
municat că intenționează să vizite­
ze regiunile lovite .de mizerie și șo­
maj din S.U.A., unde urmează- să fie 
aplicat programul său de luptă îm­
potriva mizeriei.

Țările in curs de dezvoltare

Cele două ședințe plenare ale 
Conferinței Națiunilor Unite 
pentru comerț și dezvoltare 

— care au marcat luni reluarea ac­
tivității după o întrerupere de trei 
zile — au fost dominate de inter­
vențiile țărilor în curs de dezvolta­
re din Africa, din America Latină 
și din Asia.

Cu excepția delegatului Maurita- 
niei care a ținut, după cum trans­
mite „France Presse", să aducă „un 
vibrant elogiu Pieței comune”, ab­
solut toți ceilalți vorbitori din par­
tea țărilor în curs de dezvoltare au 
subliniat pe de o parte consecințele 
grele pentru ele ale actualei desfă­
șurări a comerțului internațional și 
au făcut, pe de altă parte, propu­
neri în legătură cu schimbările care 
ar trebui să intervină, după păre­
rea lor, pentru a se pune capăt a- 
cestor stări de lucruri.

Ministrul afacerilor externe și co­
merțului al Zanzibarului, Babu, s-a 
oprit asupra utilității practice a 
rambursării în natură a împrumu­
turilor acordate pentru dezvoltarea 
țărilor subdezvoltate. Atît ministrul 
comerțului din Kenya cît și minis­
trul comerțului și industriei din 
Nigeria, au cerut să se ia măsiîri 
pentru stabilizarea cursului mate­
riilor prime. Reprezentantul nigerian 
a subliniat inegalitatea crescîndă 
care se creează ca urmare a actua­
lei situații din comerțul internațio­
nal și s-a pronunțat pentru crearea 
unui nou organism destinat regle­
mentării comerțului internațional 
„în cazul că organismele actuale, 
printre care și G.A.T.T., nu ar pu­
tea fi adaptate nevoilor mondiale". 
Reprezentantul Kenyei a preconizat 
concomitent cu crearea unei noi or­
ganizații comerciale înfăptuirea unui 
mecanism internațional privind or­
ganizarea asistenței financiare acor­
date tinerelor state care ar avea 
drept scop să le apere „de tendin­
țele speculative ale investitorilor 
particulari".

Atît reprezentantul Nigeriei cît și 
cel al Kenpei s-au pronunțat în 
parte pentru tezele engleze privitoa­
re la eliminarea barierelor vamale 
din calea materiilor prime prove­
nind din țărilor în curs de dezvol­
tare, teze care au fost atacate, în 
schimb, de ministrul de finanțe al 
Mauritaniei. Exprimînd poziția gru­
pului statelor africane legate de 
Piața comună, acesta din urmă a 
declarat că „ruptura barajelor nu 
trebuie să provoace inundații".

Din rîndurile țărilor latino-ameri- 
cane au fost remarcate intervențiile 
miniștrilor comerțului din Venezue­
la și Ecuador, care au citat date 
deosebit de concludente cu privire 
la deteriorarea pozițiilor țărilor la­
tino-americane cu urmare a schim­
burilor inegale. Reprezentantul Ve- 
nezuelei a cerut, în încheiere, ca 
în cursul acestei conferințe „să fie 
elaborată o filozofie și o politică 
nouă în materie de schimburi co-

merciale internaționale", în timp 
reprezentantul Ecuadorului s-a pro­
nunțat „pentru o politică care să 
fie bazată pe acceptarea de către 
țările industrializate a unui trata­
ment de favoare față de țările de­
favorizate". Reprezentantul Peru­
vian s-a făcut purtătorul de cuvînt, 
după cum transmite „France Presse", 
al „tezelor Statelor Unite cu privire 
la necesitățile reorganizării struc­
turii țărilor latino-americane". Dar 
chiar și el, deși și-a exprimat „în­
crederea" în activitățile „Alianței 
pentru progres", a fost nevoit să 
recunoască că „pînă acum ea nu 
ne-a adus rezultate tangibile".

Ministrul comerțului și industriei 
din Jamaica s-a pronunțat în spri­
jinul poziției engleze de menținere 
a sistemului preferențial special, 
respectiv sistemul preferențial 
tent în relațiile dintre, țările 
monwealth-ului.

Dintre reprezentanții țărilor 
care au luat cuvîntul luni, singura 
intervenție care a corespuns stării 
de spirit a majorității statelor din 
această regiune, a fost cuvîntarea 
ministrului comerțului din Afganis­
tan, care s-a ocupat de necesitatea 
industrializării țărilor subdezvoltate. 
El s-a pronunțat pentru împrumu­
turi cu dobînzi limitate destinate 
sprijinirii industrializării.

Reprezentantul malayez s-a limitat 
la analizarea efectelor pe care le 
are asupra prețurilor materiilor pri­
me trecerea la producerea pe cale 
sintetică a unora dintre ele, cum 
este, de pildă, în cazul Malayei, scă­
derea prețului cauciucului.

In cele două secole și jumătate 
trecute de cînd „Viata și ne­
maipomenitele aventuri ale 1 

Robinson Crusoe" au ajuns la C 
noștinta generațiilor de tineri ce 
au citit cu nesaț pasionanta ope 
a lui Daniel Defoe, nu putini ai 
fost cei a căror fantezie aprinsă de 
peripețiile marinarului devenit 
gendar, au încercat, Sntr-un fel 
altul, s-o reediteze.

Cea mai recentă din aceste 
periente a fost întreprinsă de 
tînăr olandez în vîrstă de 28 
ani, pe nume Anton van der 
ter care a luat hotărîrea să 
treacă în condiții „robinsoniene" 
sase luni pe o inică insulă pustie 
(lungă de 7 km si lată de 1,5 km) 
situată în Marea Caraibilor. îi 
dreptul coastelor Venezuelei.

Spre deosebire de „antecesorul 
său, „modernul" Robinson și-a în­
ceput aventura printr-o largă pu­
blicitate, presa anuntînd că el a 
pomit la 19 martie a.c. cu avio­
nul spre insula Ave cFuSotavento 
sau Insula Păsărilor ((îSspre care 
se știa că e lipsită de apă pot 
bilă, avind doar un lac cu apă pi 
tin sărată). dueînd cu sine d 
cîini si 20 de găini, precum ți uî

■ post de radio-emisie prin 
avea. să transmită de trei ori pe 
saptămînă. mesaie spre capitala 
Venezuelei, Caracas.

Dar. aventura larg trîmbitată a 
dat greș după numai zece zile. 
Atît a reușit să stea Anton van der 
Water ne Insula Păsărilor. Suferind 
crunt din cauza deshidratării da­
torită atît lipsei de apă potabilă, 
cît și a soarelui tropical căruia î 
s-a expus, după cît se pare, fără 
suficiente precauții, tînărul a ca­
pitulat în momentul cînd a simțit 
că puterile îl părăsesc și, folosin- 
du-se de ultimele sale forte, a lan­
sat semnale, spre largul mării... cu 
ajutorul unei oglinzi.

Semnalele au fost interceptate 
de echipajul uneia din Vedetele pa­
zei de coastă a marinei venezuele- 
ze — „Mari Fatima" — care sosit 
duminică pe Insula Păsărilor, la 
timp pentru a-1 salva de la o moar­
te sigură...

Modernul Robinson și-a încheiat 
aventura în spitalul din portul ve- 
nezuelez Guaira. unde medicii au 
constatat că, pe lîngă deshidratare, 
el a suferit arsuri de gradul întîi 
de pe urma insolatiei și că reface­
rea sănătății șale va dura mai mul­
tă vreme. Vădit lucru, robinsona­
dele nu rentează.

• Ministerul economiei naționale al Al­
geriei a anunțat că anul acesta între 26 
septembrie și 11 octombrie va avea Ioc 
în Algeria primul Tîrg internațional alge- 
rîan cu prilejul căruia Algeria va prezenta 
realizările sale în domeniul economic și 
cultural. (Ag.).

• Consiliul Ligii arabe s-a întrunit ieri 
pentru a dezbate problema bombardării de 
către avioane engleze a teritoriului Yeme­
nului. In hotărîrile Consiliului se subli­
niază că orice provocare împotriva Repu­
blicii Yemen va fi considerată o agresiune 
împotriva tuturor membrilor Ligii arabe. 
Țările arabe cer, de asemenea, din nou 
evacuarea tuturor bazelor militare engleze 
de pe teritoriul arab. (Ag).

• Ministru] afacerilor externe al Tuni­
siei, Mongi Slim, a declarat, într-un dis­
curs rostit în fața cadrelor de conducere 
ale partidului guvernamental Neo-Destur, 
că tara sa Va continua să promoveze pe 
plan extern o politică de neangajare. (Ag.)

• Secretarul general al O.N.U., U Thant, 
a adresat o scrisoare ambasadorului Re­
publicii Sud-Africane la Națiunile Unite, 
Matthys Botha, în care cere guvernului 
sud-african să salveze viețile a trei deti-

Situația din Cipru
NICOSIA 30 (Agerpres). — Dumi­

nică s-au înregistrat în Cipru — po­
trivit agenției Reuter — „doar cîte- 
va incidente minore", în localitățile 
Kuklia, în sud-vestul insulei, 
Vroisha, în nord-vestul insulei, și 
Lefka. De asemenea, la Nicosia au 
răsunat împușcături.

Forța O.N.U. pentru Cipru ur­
mează să cuprindă 1 000 de militari 
canadieni, cîte 700 de militari 
suedezi și finlandezi, 600 de militari 
irlandezi și 3 500 militari englezi. E- 
fectivul canadian va fi completat la 
începutul acestei săptămîni.

Duminică, președintele Makarios 
a avut o întrevedere cu generalul 
Gyani, comandantul forței O.N.U.. 
iar ministrul de interne cipriot, 
Gheorghiadis, s-a întilnit cu gene­
ralul englez Carver, care a fost de­
semnat ca adjunct al comandantu­
lui forței O.N.U. pentru Cipru.

| Cei „ 7 mari" din Dallas o
U.----------------------—----------- Răsfoind presa străină ———------------ ——■—

Publicistul american Th. Buchanan despre cercurile 
care stau in spatele lui Ruby și Oswald

Revista săptăminală franceză „L’Express" a publicat o suită 
de articole în care publicistul american Thomas Bucha­
nan a făcut o analiză proprie evenimentelor tragice pe­

trecute la Dallas în noiembrie 1963. Pe baza faptelor cunoscute 
din presă și a cercetărilor întreprinse de el, Buchanan a ajuns la 
concluzia că au existat strînse legături între Ruby și Oswald, 
că în afară de aceștia. în asasinarea președintelui Kennedy mai 
sînt implicate și alte persoane. Pe baza acestor concluzii, Bucha- 
mn a emis o serie de ipoteze inedite în legătură cu împrejură­
rile asasinării fostului președinte Kennedy și a prezumtivului 
ucigaș Oswald.

In ultimul articol din această suită intitulat „Lupta pe viață 
și pe moarte între Wal-Street și Texas", Buchanan analizează 
evenimentele din Dalias dintr-un alt unghi politic. El își exprimă 
părerea că atentatul căruia i-a căzut victimă J. F. Kennedy este 
fructul unui complot mai vast, al unei confruntări violente între 

! puternice interese opuse.

„Banda în care s-a încadrat Os­
wald — scrie Buchănan — nu era o 
bandă de gangsteri obișnuită. Os­
wald nu avea de unde să știe în ce 
viespar a intrat. Din banda aceasta 
nu cunoștea decît oamenii de paie. 
Aceștia erau gangsteri. Dar grupul 
pentru care lucra nu era o asocia­
ție de borfași: acest grup conduce 
într-un anumit fel orașul Dallas".

Buchanan subliniază faptul că 
..fără aprobarea conducerii admi­
nistrative a orașului nimeni nu ar 
fi putut să-i procure lui Oswald o 
slujbă municipală și să-l mențină 
acolo"...

„Această bandă a lui Ruby — 
continuă publicistul american — 
nu a reușit niciodată să. pună mina 
pe Dallas. Dimpotrivă : poliția a fost 
cea care a pus mina pe banda lui 
Ruby și a trimis la închisoare pe 

doi dintre complicii săi. După care 
Ruby a înțeles și s-a domolit. Sau, 
mai bine zis, a avut grijă să nu de­
pășească limita acelor lucruri ce 
puteau fi tolerate. Și anume: să 
joace la curse, să întrețină case de 
toleranță, să-i distreze pe venerabi­
lii concetățeni...

Gangsterii, prin urmare, nu gu­
vernează orașul Dallas, continuă 
Buchanan. Nu. Dallas este guver­
nat de către un Consiliu pe care 
„U.S. News and World Report" (un 
săptămânal economic cu tendințe de 
dreapta) din 3 februarie. 1964, l-a 
descris în felul următor: «Consiliul 
este compus din aproximativ 250 de 
persoane care sînt locuitorii cei 
mai bogați ai orașului. Grupul lor 
a luat ființă în 1936. Nu poți intra 
în rîndurile acestui grup decît prin 
cooptare. Membrii grupului sînt ca­

chison. Averile personale ale frați­
lor Clinton W. și John D. Murchi­
son au fost evaluate în 1961 la 150 
milioane de dolari. împreună, ei.Stg- 
pînesc sau dirijează, în plus, circa 
o sută de societăți cu un capital de 
un miliard de dolari în total.

...Particularitatea Texasului con­
stă în faptul că oligarhia sa nu 
este compusă din oameni de afaceri 
ponderați, cu judecată, prevăzători; 
el este dominat de aventurieri, de 

* jucători. Jocul pe care îl practică 
"'multimilionarii din Texas (și la care 
pierd uneori) este o industrie mai 
serioasă: petrolul.

Puțini sînt aceia care pun la în­
doială poziția dominantă pe care pe­
trolul o ocupa în economia ameri­
cană. Majoritatea apreciază, fără 
doar și poate, că industria oțelului, 
automobilelor, chimică sînt ramu­
rile cele mai importante. Or, in­
vestițiile de capital în petrol depă­
șesc pe acelea ale celor trei ramuri 
industriale. citate mai sus, luate la 

> un loc: peste 50 de miliarde de do- 
I lari. Și aproape jumătate din aceas- 
) tă uriașă bogăție este proprietatea 
■ statului Texas".

Buchanan scrie pe larg despre 
unul din „cei 7 mari" din Dallas, 
desprp Hunt. „Nimeni nu. a jucat ca 
el, oricît am scotoci prin istoria 
Statelor Unite. La campionatele 
mondiale de base-ball, in 1956, el,a 
mizat 300 000 de dolari pe echipa 
yancheilor, începînd cu primul lor 
meci, și a pierdut. Biroul său este 
în directă legătură telefonică cu 
majoritatea hipodromurilor ameri­
cane...

Hunt a fost acela care a îndem­
nat pe milionarii din Texas să fi­
nanțeze campaniile senatorului Mc- 
Charty. La moartea acestuia, Hunt 
a cheltuit o avere pentru a între­
ține pasiunile anticomuniste pe care 
le ațîțase McCharty. A achiziționat 
o rețea de r,adio-televiziune și a 
lansat o serie de publicații de ex- 
trema-dreaptă.

In 1960, Hunt s-a apucat să scrie 
el însuși... Intitulată „Alpaca" și 
prezentată drept un roman de dra- 

dre conducătoare ale unor societăți 
importante».

Intr-o carte, apărută recent, „The 
Decision Makers", fiica unui jude­
cător din Dallas aduce precizări su­
plimentare : Consiliul, la rîndul său, 
este dirijat de un grup alcătuit din 
șapte membri, „crema" orașului. 
Acești șapte oameni, toți deținători 
de imense averi și de puteri extra­
ordinare, încuviințează sau resping 
toate deciziile importante ce se re­
feră la acest oraș milionar.

Hotărîrea de a-i face rost de o 
slujbă municipală lui Lee Harvey 
Oswald — cetățeanul cel mai „sub­
versiv" din Dallas, luat la ochi de 
către toate polițiile — această ho­
tărâre fără doar și poate nu era de 
competența unui funcționar oare­
care. Era neapărat nevoie ca „cei 7 
mari" din Dallas să fi fost puși la 
curent cu angajarea lui Oswald. Cu 
ce intenții ascunse au încuviințat-o?

Cu toate că identitatea celor „7 
mari" nu a fost încă dezvăluită de 
nici unul din autorii care au scris 
despre Dallas, nu este prea dificil 
s-o stabilim. Grupul cetățenilor ge- 
lor mai bogați și celor mai puter­
nici ai orașului trebuie, în mod au­
tomat, să-l includă pe H. L. Hunt, 
petrolist cu renume mondial, a că­
rui avere e fără egal în Texas. Ve­
nitul său a fost evaluat la 200 000 
de dolari pe zi; capitalul său la 2 
miliarde de dolari. Fiul lui H. L. 
Hunt, Lamar, a cărui avere perso­
nală se ridică la 150 milioane de 
dolari, trebuie neapărat să facă 
parte din grup.

După familia Hunt, cea mai in­
fluentă din Dallas este familia Mur-

gdste, acțiunea cărții lui Hunt se 
desfășoară într-o mică țară imagi­
nară, iar eroul cărții, Juan Achala. 
studiază „nenorocirile din trecut și 
Viitorul de neprevăzut", Juan Acha­
la expune programul care ar vin­
deca țara sa de relele democrației. 
El arată cit de stupid este să lași 
să voteze pe fite-cine. Ar fi mult 
mai bine dacă cetățenii obișnuiți ar 
transmite prin delegație dreptul lor 
de vot oamenilor bogați, și dacă 10 
la sută dintre cetățenii cei mai bo­
gați ar dispune de șapte voturi fie­
care.

...Se poate constata că Juan 
Achala și-a realizat de pe acum o 
bună parte a programului său chiar 
la Dallas.

Cu 'puțin după apariția primului 
său roman, Hunt a întilnit încarna­
rea vie a lui Juan Achala, în per­
soana generalului Edwin Anderson 
Walker, membru al societății „John 
Birch", o nouă grupare de extrema- 
dreaptă, pe care Hunt o ghiftuia cu 
fonduri. (In unitatea pe care o co­
manda în Germania occidentală, 
Walker a distribuit pamflete, furni­
zate de către „Societatea John 
Birch", și care denunțau cu vehe­
mență persoana președintelui Ken­
nedy și politica sa externă — N.R.).

Este, extrem de . semnificativ fap­
tul că Walker, acest dușman dintre 
cei mai înrăiți ai lui John F. Ken­
nedy, care domicilia la Turtle Creek 
Boulevard la Dallas — cartierul 
preferat al celor „7 mari" — a fost 
în legătură directă cu Lee Oswald. 
Intr-adevăr, F.B.I.-ul a făcut cunos­
cut că, în noaptea de 10 aprilie 
1963, Oswald a fost acela care a 
tras un foc de pușcă, prin fereastra 
biroului, asupra lui Walker, șeful 
militar al „Societății John Birch". 
Iar cu acest prilej Oswald s-a folo­
sit pentru întîia oară de pușca sa 
Carcano, pe care o cumpărase cu 
cîteva săptămîni în urmă.

Acea întîi încercare a lui Oswald 
conține indicii interesante. Folosind 
aceeași pușcă, înzestrată acum cu 
vizor optic, proptindu-și pușca de 
muchia unui zid, a tras de la mică 

distanță asupra unui om stând 'joi. 
și bine luminat. El a tras — (.io 
dat greș. Și în ciuda marii rapidi 
tăți de care, așa cum se preti^ide, < 
dat dovadă mai tîrziu, Osy.ald, îi 
acea seară, a fost incapabil de < 
reîncărca pușca, sa îndeajuns de re. 
pede spre a trage un al d'iilea glonj 
te. Același om care a tăgăduit îvA 
totdeauna că ar fi tras asupra iJl 
Kennedy, s-a întors în seara ace J 
pentru a-i povesti totul neves^ 
sale (cu care nu era prea intii-^K 
pentru a se lăuda cu fapta

Mai mult: se insinuează că acJ^J 
om l-ar fi dușmănit în același timț 
și pe președinte și^u^potrivnicul 
său cel mai înrăit... x’-v.e știe, nu 
cumva nici nu a încercat să-l asa­
sineze pe Walker ? întrebarea st 
pune în mod legitim: dacă atem 
tatul lui Oswald împotriva lui 
ker ar fi fost o încercare serio^K 
nu se poate înțelege de ce n-a4M 
arestat și interogat. Chiar și in H 
ropa se intîmplă că un om să R 
expună la un „atentat aranjat" pen 
tru a-și spori în acest fel popu 
laritatea...

Spunând asta, nu fac o ipotez 
gratuită: raporturile dintre Oswal 
și Walker sînt dovedite. După asa 
sinarea lui Kennedy, poliția a găsi 
la domiciliul lui Oswald un carm 
de adrese. Acest carnet cuprinde 
numărul de telefon particular c 
unui agent al F.B.I.-ului, ca și ni 
mărul automobilului său. Dar mc 
cuprindea, după ziarul „Dallas Moi 
ning Post" și numele și numărul d 
telefon al generalului Walker. O 
este limpede că un om care caui 
să asasineze pe un altul nu are n 
voie să-și noteze numele victim 
sale într-un carnet. Și atunci cir 
îți notezi numărul de telefon 
cuiva, o faci pentru a-i telefona r 
o singură dată ci chiar și m 
tîrziu.

Noi dispunem în clipa de față < 
toate elementele necesare pentru 
identifica banda al cărei membi 
devenise Oswald".
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